

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. október 14. 6 óra -- perc

Üzemek segítsége a XI. kerületi uttörőknek a technikai ismeretek elsajátításához

i HI/PE Li X P

1955. október 14.

A XI. kerületi Uttörőházban 1200 pajtás szorgoskodik, hogy az ittörök jubileumi évében minél szebb munkákkal szerezzék dicsőséget szakkörének.

A technikus csoportok tevékenysége, különösen élénk. A pajtások jórésze eddig csak azülei elbeszéléseiből hallott a gyárak életéről, s a gépeknek csak modelljeit tanulmányozhatta. Hamarosan azonban nagy gépek mellett ismerhetik meg egy-egy szakra sajátosságait, munkáját. Az ajánlókba kapott gépek üzemi használatra még nem alkalmasak, de az uttörőházat patronáló gyárak dolgozói gondoskodnak rendbehozatalukról.

Sok pajtás érdeklődéssel várja, hogy a fémmezmunkáló szakkörben esztergagép mellett dolgozhasson. A Kohó- és Gépipari Minisztériumtól kapott két esztergagépet a Gamma Optikai Művek és az Április 4. Gépgyár dolgozói kiadvitják, az elkapott fogaskerekeket pótolják, hogy ezzel lehetővé tegyék a pajtások - közöttük saját gyermekeik - hasznos délutáni foglalkoztatását. A Goldberger Textilművekben helyreállítják az Uttörőház szövőgépét, hogy a gyár ifjú sztahanovistáinak irányításával negyven uttörő lány megismerkedhessék ezzel a szép szakkáival. A rádiós szakkörnek a Belügyi Híradástechnikai Gyár eddig mintegy 40-50 kilogramm huzalt és egyéb rádióalkatrészt ajándékozott. Az üzem foto-szakkörének tagjai az Uttörőház kis fényképezőivel természetjáró sétákat rendeznek, s közben tanítják a pajtásokat a helyes fényképezésre, szép tájfelvételek készítésére.

A kerületi üzemek támogatását a pajtások nemcsak jó bizonyítvánnyal értékelik, hanem azt is, hogy az Uttörőház felülségjét, a patronáló üzemek kiváló dolgozóinak fényképeivel díszítik. A legjobb uttörök fényképeit pedig dicséret levél kíséretében eljuttatják szüleik munkahelyére, hogy az üzemi dicsőség-táblán jól dolgozó szülőkkal együtt szerepeljenek a kiválóan teljesítő pajtások képei is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 14.

6 óra 05 perc

A Bokányi Dezső utcai általános iskola tantestülete a késések ellen, a fegyelmet megszilárdításáért

i Sr/Bné/PE Li P

1955. október 14.

A Bokányi Dezső utcai általános iskolában az elmúlt tanév végén 3,5 tanulmányi átlagot értek el. Az eredményt segítette az is, hogy a tantestület következetes munkát folytat a késések és mulasztások ellen.

- Négy-öt évvel ezelőtt - mondotta Hegedüs Imre igazgató - naponta 60-70 diák késett el az iskolából. Elhatároztuk, hogy az iskolai uttörő szervezettel együtt megszilárdítjuk a fegyelmet az osztályokban. Az uttörő önkormányzat vállalta a kitüntető feladatot, hogy reggelenként a bejártnál lévő csoportfelnél diszórésget áll, fogadjon tanárokat, tanulókat.

- A csemetés után érkezőket kezdetben felírják. A tantestület tagjai az ellenőrző könyvekbe bejegyezték a mulasztókat és közölték a szülőkkel gyermekeik hanyagságát. Az első óra utolsó perceiben az iskolarádióon hirdették ki, hogy kik késnek el azon a napon. Három késés egy igazolatlan órát jelentett, ami a megartási jegynél már erősen l'bbe esett.

- Az iskola nevelőtestületének rendszeres munkája eredményese, hogy ma már ott tartunk: hetek telnek el anélkül, hogy 760 tanulónk közül akár csak egy is késne, vagy igazolatlanul mulasztana. /MTI/

Micsurin bibliográfiát készítenek az Akadémia könyvtárában

i Be/Szl/PE Li P

1955. október 14.

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára a moszkvai mezőgazdasági Akadémia felkérésére Micsurin születésének századik évfordulója alkalmából bibliográfiát állít össze azokról a munkákról, amelyek a nagy biológus munkásságával kapcsolatban megjelentek. A bibliográfia Micsurin hozzájárulását kiemelve, a róla szóló munkákat és a magyar folyóiratokban, napilapokban megjelent cikkeket tartalmazza címszó-szerűen. A több mint 160 magyar nyelvű nyelvre utaló összeállítás a Micsurin évforduló előtti napokban jelenik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. október 14.

6 óra 10 perc

A divatcikkek gyártó szövetkezetek bő választékkal készültek fel a télre

i g/EM/PE KM P

1955. október 14.

A Budapest Kötő Háziipari Termelő Szövetkezet a legszebb divatszínekben hatvanezer pár női és gyermekkesztyűt készített a télre. Ezek nagy részét norvég mintával költötték, de nagy mennyiségben készültek a közkedvelt, egyszínű kesztyűk is. A hosszúujju és a japánujju női gyapjupulovereket az év negyedik negyedében tiz színváltozatban gyártják. Legkedveltebbek a teljesen sima, széles patentgalléros puloverek. Ezenkívül a férfi vásárlók számára szürke és drapp színben, bordás kötésű, zsebes kardigánokat készít a szövetkezet.

A Sapka és Kalap Ktsz eddig százezer sportsapkát és hatvanezer füles fiusapkát készített a téli időnyre. A sapkák anyaga si-lóden és kordbársony, színük: sötétkék és barna. A női vásárlók számára újfazonú őszi kalapok kerülnek az üzletokbe. Divatos kabát-szövetekből négy új fazonban készít ballonbéléses kalapokat a szövetkezet. Női sportsapka újdonságokat pedig zöld és barna lóden-anyagból vannak. /MTI/

A Tudományos Minősítő Bizottság közli

i Bc/Szl/PE Li P

1955. október 14.

Szabad György "A tata-gesztesi Eszterházy uradalom áttérése a robot-rendszerről a tőkés gazdálkodásra" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját október 21-én 11 órakor tartják az Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Pach Zsigmond Pál és Szabó István, a történelemtudomány kandidátusai.

Fekete László "Az elegyszámítás új módszerei a fémkohászatban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája október 31-én 14 órakor lesz az Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Schleicher Aladár, a műszaki tudományok doktora, Jakoby László, a műszaki tudományok kandidátusa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. október 14.

6 óra 15 perc

Mi ujság a mezőgazdaságban?

6 vid KÁ/HM/PE No P

1955. október 14.

Százezer hizott liba és kacsa
Békés megyéből

A Békés megyei földművesszövetkezetek három hét alatt a tervezett 31.000 helyett 43.000 libára kötöttek hizlalási szerződést és összesen több mint négymillió forint előleget fizettek ki. Különösen jól szerződnek a hagyományos libahizlalási tájakon: Békésen, Orosházán, Sarkad környékén és másutt. Békésen az egyéni- leg dolgozó parasztok háromezer, Mazókovácsházán pedig több mint kétezer liba hizlalására szerződtek.

A földművesszövetkezetek néhány nap múlva kötik a kacsahizlalási szerződéseket is és a libához hasonlóan itt is előleget fizetnek, egy-egy kacsáért 50-50 forintot.

A földművesszövetkezetek Békés megyei értékesítési igazgatósága elhatározta, hogy az őszi időnyben százezer hizott libát és kacsát ad fogyasztásra.

Jól jövedelmezett a rizsföldi
haltenyésztés

Békés megye termelőszövetkezetei a rizsföldeken haltenyésztéssel foglalkoztak. Ez az üzemág is növelte jövedelmüket. A köröstarcsai Rákóczi Tsz például csaknem másfél tonna rizsföldi halat adott el. A békési Vörös Csillag hárminek hold rizsföldjén tenyésztett halért 17.000 forintot kapott, míg a füzeggyarmati Vörös Csillag Tsz-nek 13.500 forintot jövedelmezett a rizsföldi haltenyésztés.

Növekszik a szarvasok száma a
Vértésben

A háborus események megtizedálták a Vértés hegység vadállományát is. Azóta azonban helyes és okoszerű vadgazdálkodással évről évre növekszik a vadak száma és az állomány ma már megközelelti a korábbi szintet. Különösen a szarvasok szaporodnak, amit az ideai szarvasbőség bizonyít. A vadásztársaságok tagjai értékes zsákmányt ejtettek a bőség idején: sok szép trofea került birtokukba.

A Vértés legtöbb részében az őzállomány is eléri már a háboru előtti szintet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. október 14.

6 óra 20 perc

Érdekes új lengyel filmeket láthatunk az őszi és a téli hónapokban

k HI/Szné/PE Li P

1955. október 14.

Az őszi-téli hónapok moziműsorában több új, érdekes lengyel film is kerül a közönség elé.

Októberben a fővárosi mozikban két olyan új lengyel filmet láthatunk, amelynek tartalma a második világháború eseményeihez fűződik. "A mi nemzedékünk" című ifjúsági film Varsó német megszállása előtt játszódik. Egy fiatal lengyel ifjút mutat be a film, s izgalmas, romantikus jelenetek sorával példázza, hogyan lesz a felelőtlen fiatalból a Népi Gárda egy osztagának vezetője. A főszereplők jórészt fiatalok. Közülük Tadeusz Janczart, az "Öten a Barska utcából" és a "Karrier" című filmekből már ismeri a magyar közönség.

A népek közötti barátság és megértés eszméje az alapgon-
dolata "A reményesség órái" című új lengyel filmnek. A cselekmény a második világháború utolsó napjaiban játszódik, s egy felszabadult kis német városkába viszi el a nézőt. A film bővelkedik tömegjelenetekben. A nácik által Európa minden részéből elhurcolt embereknek szembe kell nézniük azzal, hogy esetleg a szabadság küszöbén pusztulnak el, mert egy menekülő SS-hadosztály páncélosaival kiméletlenül utat akar törni soruk között. A lakosság védelmét - az ellenséget üldöző felszabadítók távollétében - egy lengyel táborigor-
kórház orvosi szervezik meg. A film nemzeti és nemzetközi mondanivalóiban egyaránt értékeset és művészi nyújt.

Romantikus, kalandos a témája a decemberben bemutatásra kerülő "Atlanti történet" című lengyel filmnek. Egy jómódu és egy szegény francia ifjúról szól a történet, akik a tengerparton, halászat közben, barátságot kötnek. A vietnami szennyes háború borzalmai is megelávnak a filmben, mégpedig egy német katona elbeszéléséből, aki megszökött a francia idegenlőgerínből s akit a két jóbarát talál meg rejtekhelyén. Elhatározzák, hogy nem jelentik fel szökéséért, hanem megmentik. Egy tüntetés alkalmával a munkások segítségével biztos helyre vezetik a gyarmati háború borzalmaival átélte, a háborús propagandából kiábrándult német ifjút. A megrázó erejű filmet Wanda Jakubowska, az "Utolsó állomás" és a "A győzelem katonája" rendezője alkotta. /MTI/ TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 14.

6 óra 25 perc

Új magyar regények, elbeszéléskötetek a Magvető Könyvkiadó tervében

i HA/Fd/PE Li P

1955. október 14.

A Magvető Könyvkiadó változatos tervet állított össze az év utolsó negyedére. Vörösmarty halálának 100. évfordulójára szép kiállítás, számos eredeti dokumentum, levelet tartalmazó albumot ad ki a költő emlékére. Sokrétű a mai irodalom kiadási terve: megjelent már Barabás Tibor könyve Beethovenről és Oravecz Paula "Petri Anna" című regénye. "Vadmadár" címmel adják közre Balázs Anna elbeszéléskötetét. Gergely Sándor regénye a "Sötétség" egy vak ember életéről szól. Bölöni György "Ady, az újságíró" című munkáját ugyancsak még ebben az évben megjelenteti a Magvető. Kovai Lőrinc "A három tribunus" címmel írta új történelmi regényét. A mártírhalált halt Pataky Dezső Braziliában játszódó novelláit "Asszony pálmá" címmel adják ki. A mai elbeszélők közül megjelenik Molnár Kátó és Sarkadi Imre novelláinak kötete. Napvilágot lát két új regény: Remenyik Zsigmond "Sötét múlt" és Szántó György "Csőd" című munkája. A Vidám Könyvek sorozat októberi ujdonsága Bárány Tamás "Kormányválság Parancsban" című satirikus regénye lesz.

A költészet területén gyűjteményt adnak ki angol és skót népballadák, "Száz vers" címmel pedig válogatás jelenik meg a világirodalom legszebb verseiből, Kardos László szerkesztésében. Kirdják Györe Imre "Fény" és Váczi Mihály "Ereszalja" című verseskötetét is. A nagy sikert aratott "Virágom, virágom" antológiához hasonló összeállításban jelenik meg a "Vidám magyar versek" című gyűjtemény. A Magyar Könyvtár sorozat új kötetei: Benyovszky Móróc emlékiratai és Sz. Morvay Judit "Asszonyok a nagycsaládban" című társadalomrajza. Dékány András "Náderdőben vadmadár" című költői természetleírása a Velencei tó madárvilágáról szól. "Bolond a maga szakállára" címmel adják ki Oláh Gábor írásait és Koján Tibor satirikus rajzeit.

A Magvető negyedik negyedévi tervében két külföldi mű is szerepel: Shaw "Genf" című színműve és Sartre Párizsban nagy sikert aratott "Nyekraszov" című satirikus darabja. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. október 14.

6 óra 30 perc

"Uj technika alkalmazásával küzdünk elmaradásunk pótlásáért" - mondja Kripácz Ferenc, a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár főmérnöke

i TP/Pd/PE Vg P

1955. október 14.

- A Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár - mondja Kripácz Ferenc, a gyár főmérnöke - az év harmadik negyedében 100,4 százalékra teljesítette a tervét. Jónak mondható eredményünknek azonban volt egy kis szépséghibája. A tartály- és a husdarológépek gyártásánál 2,4 százalékkal elmaradtunk tervelőirányzatunktól. Párt-szervezetünk azonnal az elmaradó üzemszerek segítségére sietett, hogy ezeket a legjobb képességű műszakiakkal megerősítsék, másrészt az üzemi bizottság figyelmét az elmaradó üzemszerek verseny-problémáira irányította.

- A tartálygyártásnál elmaradásunkat jórészt egyik kooperáló üzem késedelmes szállítása okozta. Azóta ezt a hiányosságot már megszüntették, pontosan megkaptuk a szükséges lemezmenyiséget. Gyárunk minden dolgozója becsületbeli ügyének tekinti az elmaradás pótlását. Ez a törekvés megnyilvánul abban is, hogy dolgozóink nagyrésze pótvállalásokkal és azok teljesítésével igyekszik a hiányosságok megszüntetéséhez járulni. Mi, műszakiak, mind a tartálygyártáshoz, mind a husdaralók készítéséhez új technológiákat dolgoztunk ki, s ezek alkalmazása máris érezhető kedvező hatást. Az elmúlt hónapok első harmadában általában a havi tervelőirányzat 13-14 százalékát teljesítettük. Október első harmadában már a havi tervfeladatot több mint húsz százalékát elvégeztük.

- Az új technológia alkalmazásától, az új technika bevezetésétől a jövőben is sokat várunk. Megkezdtük egy fél-automata gép tervezését, amelynek üzembeállítása lehetővé teszi, hogy 13 célgép által végzett feladatot a jövő év második negyedétől kezdve ezen az egy gépen végezzünk. A mezőgazdasági gépek gyártásánál is több újítást vezettünk be. A favázas kukoricamorzsolóknál például a drága favázat fémvázzal cseréltük fel, így népgazdaságunknak sokszáz ezer forintot takarítottunk meg. Gyárunk dolgozóinak szilárd elhatározása, hogy eredeti vállalatuknak megfelelően december 20-ra, az éves tervet teljesítik - fejezte be szavait Kripácz Ferenc. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. október 14.

6 óra 35 perc

Ujabb méretekben is készítenek gyermekruhákat

i KL/Bné/PE Vg P

1955. október 14.

A vásárlók sokszor panaszolták, hogy több gyermekruha-méret hiányzik az üzletekből. Ennek orvoslására az Áruház-Kereskedelmi Igazgatóság megállapodást kötött a Nőruha Nagykereskedelmi Vállalattal, s megállapodás szerint a negyedik negyedévben az Uttörő Áruház részére extra méretű leányka ruhákat készíttetnek, s ezeket három méretben, hat nagyságban állítják elő. A ruhák elkészítésével a Minőségi Gyermekruha Üzemet bízták meg.

Ugyancsak megállapodtak a Május 1. Ruhagyárral, amely fiuk részére készít extra méretű ruhákat. Ezeket szintén az Uttörő Áruházban árúsítják november 15-től.

A kereskedelem eddigi megfigyelései alapján az áruházak igazgatóságai a Ruháipari Tervező Vállalattal új szabványosításokat készíttet. Az intézet vállalta, hogy kétféle fiú és háromféle leánykaruhát készít új méretek szerint. /MTI/

- - - -

Az első tanácsválasztás ötödik évfordulójára könyv készül a XXII. kerület helytörténetéről, munkásmozgalmi emlékeiről

i Zs/Tr/PE Li P

1955. október 14.

A XXII. kerületi tanács népművelési állandó bizottságának kezdeményezésére az első tanácsválasztás ötödik évfordulójára, október 22-re helytörténeti könyvet állítanak össze. A kerületben széleskörű gyűjtőmunka indult, számos értékes dokumentum, helytörténeti adat gyűlt egybe. s máris

A készülő könyv sok évtizedre visszamenőleg beszámol Budafok, Budatétény és Nagytétény múltjáról, bemutatja a kerület munkásmozgalmi történetét, s beszámol arról, hogy a felszabadulás milyen jelentős fordulatot hozott a XXII. kerület dolgozóinak életében.

Az érdekes és gazdag anyagot Berecz Lajos, a népművelési állandó bizottság egyik tagja dolgozza fel. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1955. október 14.

6 óra 40 perc

Már 1956 januári tervén dolgozik a telefontyári Kilián György ifjusági brigád

Bgy/Szné/PE KM P

1955. október 14.

A Telefontyárban dolgozó Kilián György ifjusági présselőbrigád újabb munkasikerekkel öregbítette jó hírét. A rádiók műanyagalkatrészeit készítő ifjumunkás csapat a gyárban elsőnek fejezte be 1955-ös tervét.

A további sikerek eléréséért a napokban kezdődő ifjusági versenyre a brigád elsőnek jelentkezett. Gépeiket a szokottnál is gondosabban megvizsgálták, ellenőrizték a szerszámokat és a légfuvóberendezést. A kisebb javításokat maguk végezték el, idejében biztosították az anyagot is.

Az ifjumunkások jelenleg a TERTA-331 típusu rádió műanyag alkatrészeit készítik. Tervük az, hogy az ifjusági műszaki alatti előirányzatukon felül a cséve- és tekercestestekből 12.000-12.000 darabot préselnek. Ezzel a teljesítménnyel nemcsak a verseny első helyét akarják megszerezni, hanem úgy számítják, hogy az év végére befejezik az 1956-os év első negyedére eső munkájukat is. /MTI/

Védőépületet emelnek az aquincumi római-kori mozaikok fölé

Zs/Tr/PE Li P

1955. október 14.

Az aquincumi ásatások a római korból származó két értékes mozaikot hoztak felszínre. Az egyik - amely birkózó atlétát ábrázol - egykor fürdőszoba falát díszítette. Erről tanus-
kodik a mozaik mellett feltárt 2,5 x 1 méter átmérőjű, mélyített fürdőmedence is. A másik, nagyméretű, 6 x 6 méteres mozaik Dirke bűnhődését örökíti meg.

Budapest Főváros Tanácsa elhatározta, hogy a római kori két értékes emlék megőrzésére a mozaiklapok fölé védő épületet emeltet. A munkát a közelmúltban kezdték meg, s november első napjaiban fejezik be. Az üvegtetővel ellátott, állandó jellegű védőépület lehetővé teszi, hogy az értékes műemlékeket az őrdeklődők téli hónapokban is megtekinthessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. október 14. 6 óra 45 perc

Októberben 494 építő- és építőanyagipari dolgozó kapja meg másodszor a "szakra kiváló dolgozója" kitüntetést

i SZB/PE KM P 1955. október 14.
Az októberi termelési értekezleteken 494 építő- és építőanyagipari dolgozó kapja meg másodszor a "szakra kiváló dolgozója" kitüntetést s az ezzel járó egy havi keresetének megfelelő pénzjutalmat. A szép kitüntetést - a többi közt - a Salgótarjáni Üveggyárban 25, a kazincbarcikai 31/6. számú Állami Építőipari Vállalatnál 16, az 1. számú Épületelemgyárban 7 dolgozó nyerte el, olyannok, akik az eltelt 18 hónapban állandóan elérték a sztrahnovista szintet. /MTI/

Külön női cipőosztályt rendeztek be a Magyar Divatesernokban

i KL/Fd/PE Vg P 1955. október 14.
A Magyar Divatesernok Állami Áruházban külön női cipőosztályt rendeztek be, ahol export női cipőket, ezenkívül 30, illetve 50 százalékkal leszállított áron különféle női cipőket árúsítanak.

Az áruház kibővítette a házivarrónő-szolgálatát is. A jövőben szemfelszedést, kézihimzést és egyéb kézimunkákat is vállalnak. /MTI/

Elkészült a telefon-hangerősítő mintapéldánya

i Bgy/Szb/PE Vg P 1955. október 14.
A Telefongyár dolgozói elkészítették a telefon hangerősítő mintapéldányát. Az új, ugynevezett végerősítő készülék különösen a nagyothallók részére alkalmas, de megkönnyíti az interurbán telefonálást is. Az mfogyasztása igen csekély, sorozatgyártását a jövő év elején kezdik meg. /MTI/

Száz személyes óvoda nyílik az I. kerületben

i Zs/Tr/PE Li P 1955. október 14.
Az I. kerületi Iskola utcában többmillió forintos költséggel száz személyes óvoda építése fejeződött be. Az új óvodát szombaton délután ünnepélyesen avatják fel. Az ünnepség műsorában az I. kerület többi óvodájának kicsinyei szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. október 14.

6 óra 50 perc

Hangversenysorozatot rendez a XVIII. kerületi MSZT szervezet

i MS/Bné/PE Li P

1955. október 14.

Az MSZT XVIII. kerületi szervezete a kerületi tanács népművelési osztályával és a Hazafias Népfront kerületi bizottságával együtt "Legyen a zene mindenkié" címmel nyolc előadásból álló nagyzenekari hangversenysorozatot indít a Rózsa Ferenc Kulturott-ban. A megnyitó estét opera-, Csajkovszij-, Balett-, Beethoven-, orosz-, szovjet-, romantikus- és operett-est követi. A hangversenysorozatban neves operanékesek és táncművészek lépnek fel. Havonta egy hangversenyt rendeznek. Október 22-én a megnyitó estén Erkel Ünnepi nyitányát, Liszt Esz-dur zongoraversenyét és Rimszkij-Korszakov Seherezádját adják elő. A Néphadsereg Központi Zenekarát Kóródy András, a Magyar Állami Operaház karnagya vezényli. Közreműködik Sebők György zongoraművész. /MTI/

- - - - -

Új MÁV nevelőintézet nyílt Répceszentgyörgyön

i KF/Szl/PE Vg P

1955. október 14.

A MÁV nemrégiben Répceszentgyörgyön, vasutas árvák és sokgyermekes vasutas családok gyermekei részére nevelőintézetet létesített, amelyet csaknem 40 holdas park közepén lévő egykori főúri kastélyból alakítottak át. A főépületben 130 tanuló talál otthont, a melléképületekben pedig az iskolát, a tornatermet, az éttermet és a nevelői lakásokat rendezték be. /MTI/

- - - - -

Halász Béla orgonaművész hangversenye a Zeneakadémián

i Tom/Tr/PE Li P

1955. október 14.

Halász Béla, a pécsi székesegyház orgonistája, egyik legkiválóbb orgonaművészünk, budapesti szereplésre készül. Az Országos Filharmónia rendezésében október 20-án este 8 órakor a Zeneakadémián tart orgonapestet. Hangversenyén Reinken, Frescobaldi, Daquin, J.S. Bach, Saint-Saens, Reger és Litvize művei szerepelnek. /MTI/

Jogtudományi szakosztály alakult a XXII. kerületi MSZT-szer-
vezetben

i MS/Szl/PE Li P

1955. október 14.

Az MSZT XXII. kerületi szervezetének jogtudományi szakosztálya október 26-án délután 5 órakor tartja alakuló ülését a kerületi MSZT székház nagytermében. /XXII. Kossuth Lajos utca 16./ Az alakuló ülésen ankétot rendeznek, amelyen a bevezető előadást "A szovjet jog jelentősége a magyar jogászok munkájában" címmel Barát Lajos egyetemi tanársegéd mondja. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 14.

M óra perc

Tizezer MNDSZ-asszony vesz részt a téli oktatásokon Heves megyében

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 14.

A Heves megyei MNDSZ-szervezetek a tervek szerint a téli hónapokban mintegy 570 helyen rendeznek olvasóköroket, gazdasági köröket és különböző ismeretterjesztő előadásokat. A közeljövőben száz olyan gazdaszönykör kezd meg működését, ahol szabni, varrni, sütni és főzni tanulnak meg a tanfolyam résztvevői. Mintegy 30 termelőszövetkezetben a tájjellegnek megfelelő növények termeléséről tartanak szakelőadásokat. A felnémeti Petöfi Termelőszövetkezetben, a kerékharszti Alkotmány Termelőszövetkezetben például kertészeti szakkör indul, a hatvani Dózsa Termelőszövetkezetben és a magyrédei Munka Termelőszövetkezetben a baromfitenyésztésről rendeznek előadássorozatot. A gazdaszönykörök, tanfolyamok, előadások iránt megeszerte igen nagy az érdeklődés. Éddig csaknem tizezren jelentették be, hogy résztvesznek a szakkörök és olvasókörok munkájában./MTI/

Emléktáblát helyeznek el Vikár Béla szülőházára Hates községben

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 14.

Vikár Béla író, a Kalevala fordítója a Somogy megyei Hates községben született 1859-ben. A község lakói nemrégiben elhatározták, hogy emléktáblával jelölik meg szülőházát. Az emléktábla leleplezésére rövidesen sor kerül./MTI/

Bolgar néprajzi kiállítást rendez a szekszárdi gimnázium földrajzi szakköre

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 14.

A szekszárdi általános gimnázium földrajzi szakköre bolgar néprajzi kiállítást rendez. A bolgar képzőművészet legkiválóbb alkotásait reprodukciók szemléltetik, a népművészeti alkotásokat, szötteket, hímzéseket, falfaragványokat pedig eredetiben mutatják be. Az október 23-án nyíló kiállítás anyagát Bulgáriáról készült fényképfelvételek egészítik ki./MTI/

Ko

B 13. kiadás

1955. október 14.

11 óra / perc

A fiatalok életéből

ö Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 14.

Gazdag programmal készülnek a télre a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem DÍSZ-fiataljai

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem DÍSZ-bizottsága gazdag kulturális programot dolgozott ki a téli hónapokra. A sokrétű program törekvés között azt ólozza, hogy a hallgatókban megerősödjék szakmájuk szeretete és a nagyobb mértékben kapcsolódjanak be a város kulturálatába. Több szakmai és az általános műveltség színvonalát emelő előadáson kívül gondoskodnak arról, hogy a hallgatók megismerkedjenek közvetlenül is azzal a munkával, amely majd rajuk vár. Az idén a környező üzemek mérnökeit meghívják a klubestákra, a beszélgetésekre, hogy a termelésben dolgozó szakemberek és az egyetem hallgatói között baráti kapcsolat alakuljon ki. Ezek a találkozások számos fiatal mérnöknek könnyítik majd az első lépéseket az üzemekben. Gondoskodtak arról is, hogy az egyetemi ifjuságnak módjában legyen a kulturális lehetőségeket jól kihasználni. Rendszeresen szerveznek színház- és mozi látogatásokat. Lehetővé tették, hogy az egyetemisták kedvezményes jeggyel látogathassák az előadásokat. Kulturális és tudományos életünk számos kiválóságát is vendégül látják a miskolci egyetem fiataljai. Várják például Veres Pétert, aki irodalmi problémákról beszélget majd a hallgatókkal. A 80 tagú megeszerte híres egyetemi énekkar, a 24 tagú tánc csoportjuk és 18 tagú színjátszó csoportjuk a közeli hetekben tartja meg első nagyszabású bemutatóját. Műsorukkal a vidéki városokban és több üzem kultúrotthonban is fellépnek.

Kulturtermet, klubszobát kapnak a pécsmezési DÍSZ-fiatalok

Ez évben alakultak meg a DÍSZ-csoportok a pécsmezési bányász legényszállásokon. Azóta ugrásszerűen megnőtt a fiatalok érdeklődése a kulturális kérdések iránt, színjátszó csoport, énekkar alakult és egyre több látogatója van a különféle előadásorozatoknak. A III-as számú legényszállás könyvtárát a közelmultban a DÍSZ kezdeményezésére 2000 forint értékű könyvvel frissítették fel. A Petőfi-iskola 60 részvevővel indul meg. A pécsi szénnyászati Tröszt igazgatója az eddig végzett jó DÍSZ-munkáért 60 személyes kulturtermet, 25 személyes klubszobát rendez be a pécsmezési legényszállások fiataljainak és több mint 5000 forintot ad lemezjátszó- és lemezek vásárlására.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás

1955. október 14.

M é r e s p e r c

A fiatalok életéből...folyt./ 8 Vid -cz/II/Gy -cz H

Jól sikerültek Komárom megyében a Petőfi iskolák propagandistáinak konferenciái

Komárom megyében a Petőfi iskolák vezetői, propagandistái tele tervekkel, elképzelésekkel és bizalommal készülnek az oktatási év megnyitására. Már megyszerte befejeződtek a propagandisták konferenciái, amelyek igen jól sikerültek és a megjelentek száma is tükrözi, hogy a DISZ jól választotta meg a propagandistákat. Tatabányán például a meghívott 96-ból 82, Sütőbányán 60-ből 56 vett részt a konferencián. A konferencián mindenütt élénk viták alakultak ki, a propagandisták jó felkészültségéről adtak számot.

A párt és a tanács segítségével erősödnek a DISZ-szervezetek Tolna megyében

Ebben az évben, de különösen a tavasz óta jóval több segítséget kapnak Tolna megye DISZ-szervezetei a párthizottságoktól és a tanácsoktól. A szekszardi járásban például 76 tapasztalt kommunista, közülük 21 propagandista segíti a DISZ-szervezeteket. Gyöngyös és Tolnán szépen berendezett helyiséget kaptak a fiatalok a tanácstól, ezáltal megerősödött a DISZ-szervezetek élete. Minden második héten klubestet rendeznek az új helyiségekben, ohová szívesen elmennék szülik is. A fiatalok és szülőik gyakran részt vesz a községi pártszervezet vitkára. A párt és a tanács segítségével nyomán néhány hónap alatt mindkét községben megerősödött a DISZ-tagok száma. Tolnán például hetenként 5-6 fiatal kéri felvételét a DISZ-be, s az elmúlt hónapok során 70 fiatal kapott új DISZ-tagsági könyvet a községben./MII/

Az idén több mint 260 helyen rendeznek mezőgazdasági könyvvásárt Somogyban.
8 Vid -cz/II/Gy -cz H 1955 október 14.

A mezőgazdasági könyvvásárok sikeres megrendezésére megkezdődtek az előkészületek Somogy megyében. Október 29. és november 3. között a megye 264 helységében rendeznek könyvvásárt. Ugyanakkor a járási székhelyeken és 16 nagyobb községben a könyvvásárral kapcsolatos tanácsokat tartanak és kiállításokat rendeznek./MII/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. október 14.

11 óra C p e r c

"A bányász kulturotthonok hatáskörét kiterjesztjük a bányásztelepülések, falvak kulturális életére is" - Kristóf Ernő, a bányászszakszervezet titkárának nyilatkozata

i Tom/F/Gy Li X H 1955. október 14.

A szénészek hőseit 11 kulturház, 22 kulturotthon, 35 kulturterem és 10 műszaki klub várja munka után a művelődés, a szórakozás, valamint a szakmai-politikai továbbképzés sok lehetőségével. Ezeknek az intézményeknek munkájáról nyilatkozott Kristóf Ernő, a bányai pari Dolgozók Szakszervezetének titkára az MTA munkatársának:

- Kulturanevelési munkánk fejlesztésére kulturális tanácsadó bizottságot hoztunk létre szakszervezetünkben. Megkezdődött a művészeti csoportok szakkörök oktatása és a tagok politikai nevelése. A központi kulturotthonokban a művészeti együttesek rendszeresen megtartják bemutatóikat, találkozóikat. Ezekon a tanácsadó bizottság tagjai résztvesznek, figyelemmel kísérik fejlődésüket és kutadják az újabb dalos-táncos zenai tehetségeket.

- Javulás mutatkozik együtteseink műsorpolitikájában. Egy-egy bányavidéken összevontuk a kisebb csoportokat és központi művészeti együtteseket szervezünk. A nagyobb együttes komolyabb feladatokra képes, jobban ellenőrizhető és vezethető. Dorogon, Petőfibányán és Mecske-szabolcson már szép eredményeket értek el a központosításban. Vontatott halad az a munka Salgótarjánban, Komlón és Percesen.

- Igen fontos feladatunk a továbbiakban, hogy a bányász kulturotthonok hatáskörét az eddiginél sokkal jobban kiterjesszük a bányásztelepülésekre, a falvak és a szállások kulturális életére. Többet kell törődnünk azzal, hogy a munkahelyüktől távol lakó bányászok is megtalálják a művelődés, a szórakozás és a tanulás lehetőségeit. Ennek egy módja az, hogy a kulturotthon művészeti csoportjai a falvakat is felkeressék műsoraikkal. Feltétlenül célra vezet az is, ha szorosabb kapcsolatot teremtünk a tanácsok népművelési szerveivel.

- A kulturagitációs munkánk javítására elhatároztuk, hogy öt központi kulturotthonban szakmai ismeretterjesztő előadásokat, tapasztalatcsere-ankéteket és könyvkiállításokat rendezünk, amelyek a termelési eredmények növelésére, a munka fegyverére, a takarékos ságra és az ujításra nevelik a bányászokat. Külön munkatervet készítettünk a műszaki propaganda megjavítására. Több bányász-kulturotthonban még ebben az évben műszaki kört létesítünk. Jól működik már az új műszaki kör Patacsányán, Petőfibányán, Dorogon és Salgótarjánban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. október 14.

11 óraig

/"A bányász kulturotthonok...folyt./ i Tem/F/Gy Li X H

- Növelni szeretnénk a bányászkönyvtárak olvasottságát is. 110 üzemi, 100 vándorkönyvtár áll a bányászok rendelkezésére és további 150 könyvtár van a szálláshelyeken. Ezek az elmúlt negyed-évben 140.000 kötetet kölcsönöztek. A SZOT elnökségének határozata alapján ebben az évben központositjuk könyvtárainkat, vagyis egy-egy bányavidék kisebb könyvtárait központi nyilvántartást vezetünk és a központ gondoskodik arról, hogy a könyvtárak közötti könyvek állandóan cserélődjenek. Az összevonas már megtörtént Kaulón, Dorogon, Tata-bányán és Várpalotán. A tapasztalatok szerint ezeken a helyeken jelentősen növekedett az olvasottság.

- Végül tovább javítjuk a vezetés színvonalát, sokkal hatékonyabbá és konkrétabbá tesszük ellenőrzési munkánkat, - mondotta a felfejtésül Kristóf Ernő, a bányászszakszervezet titkára./MTI/

A vasuti rendőrség hírei

i KF/Pd/Gy Vg H 1955.október 14.

A vasuti rendőrség eljárást indított Réth Ferenc, a szegedi MÁV-Igazgatóság II. osztályfőnöke ellen folyamatosan elkövetett sikkasztás, csalás és közokirathamisítás miatt. Réth Ferenc a többi között a MÁV terhére építtette újjá lakását, ahová a MÁV tulajdonát képező berendezési tárgyakat szereltetett be. Magánügyei intézésére MÁV által bérelt taxit használt és a megtett utakat - mintha hivatalos uton lett volna - a MÁV terhére számolta el.

x x x

Büntető eljárás indul Török Ambrus és társai ellen, akik a ceglédi állomáson évek óta dézsálgatták a vasuti szállítmányokat. A lefoglalt bűntárgyak alapján a vasuti rendőrség addig 11 személyt vett őrizetbe.

x x x

Szabó Dávid njszászi MÁV éjjeli őr ellen eljárást indítottak, mert évek óta lopta a rábizott árut. A lakásán nagy-mennyiségű lopott szappant és egyéb tárgyat találtak. Tetténérésakor éppen egy új kerékpárt szedett szét, hogy darabokként hazaszállítsa./MTI/

B 17. kiadás

1955. október 14.

11 óra / perc

Alapszabály szerint gazdálkodnak a Szolnok megyei termelőszövetkezeti csoportok

Vid Ká Gy No H 1955. október 14.

Szolnok megyében több, mint hatvenezer holdon gazdálkodnak a termelőszövetkezeti csoportok. Az elmúlt években ezeknek nagyrésze még szabályellenesen működött: legtöbbször a szántást és a vetést is egyénileg végezték. Azok a csoportok, amelyek egész éven át az alapszabály szerint, a gépállomás segítségével végezték munkájukat - mint például a kengyelí Uj Élet, vagy a mezővárosi Előre - az idén szép termést takarítottak be gabonából, csakúgy, mint a kapásnövényekből. Igaz, hogy nem termelt annyi, mint a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben, de termésátlagaik így is felülmúlták az egyéneikét.

A jól működő csoportok eredményei és az új minta alapszabály nyújtotta fejlődési lehetőségek láttán a Szolnok megyei termelőszövetkezeti csoportok valamennyien úgy határoztak, hogy a jövőben az alapszabály szerint végzik minden munkájukat. Kunmadarson, ahol nyolc tizes működik, már az aratás után megkötötték a talajmunka szerződést a gépállomással, elkészítették a vetésterveket és kialakították a táblákat. A gépi segítségnek köszönhető, hogy már befejezéshez közelednek az őszi vetések. A Rákóczi tizesben, miután összes őszi árpát elvetették, nyolcvankét hold búzavetéssel is végeztek. Ez idő alatt a gépállomás traktorai több, mint négyszázötven hold fölter szántották fel. A termelőszövetkezeti csoport tagjai elhatározták, hogy mintegy ötven holdat munkaelegység elszámolás alapján művelnek majd.

Szolnok megyében ebben az évben huszonöt új termelőszövetkezeti csoport alakult és már hozzáfogtak az őszi munkákhoz. Pusztamonostoron, amelyet a közel múltban a vattak termelőszövetkezeti közösségé, augusztusban ötvenhat középparaszt család szabad föld néven termelőszövetkezeti csoportot alakított. Egyedül fogatokkal segítve, összes kapásnövényüket betakarították már, s földjükön a Jászberényi Gépállomás három traktora szánt és vet. Tervezik, hogy a közös jószágállomány mellett jövőre közös öntözéses kertészetet is létesítenek.

A megye száznál is több termelőszövetkezeti csoportjában eddig hétszázhatvan hold őszi árpát és csaknem kétezerkét száz hold búzát vetettek el. Mellét összes burgonyájukat felszedték és a kukoricának több, mint hatvan százalékat letérték már. /MTI/

M P I B E L F Ö L E I H I R E K

B 18. kiadás

1955. október 14.

M 6 óra 15 perc

4 kiló alma jut egy-egy munkaegységre a pusztamérgesi Rákóczi Termelőszövetkezeten

Vid Ká Gy No H 1955. október 14.

Csongrád megyében a pusztamérgesi Rákóczi Termelőszövetkezeten most fejezték be a téli alma szedését, 15 holdas gyümölcsösükben 1000 mázsa illatos jonathán és husvéti rozmarin alma termett, tulajdonképpen I. osztályú. Miután eleget tettek a Gyümölcsfelvásárló Vállalattal kötött szerződésüknek, úgy határoztak, hogy termésük egy részét szabadon értékesítik. Sztálinvárosban előrusító helyet létesítettek, s egy vagon almát már el is szállítottak.

A szövetkezetnek még így is annyi almája maradt, hogy több mint 4 kiló jut minden munkaegységre. Kádár Kálmán, Kajtár István és Berta István - a termelőszövetkezet legszorgalmasabb tagjai - akik tavalyi termés árából házat építettek, most arra számítanak, hogy az idei almatermésért kapott pénzen bebutorozzák azt.

A szövetkezet tagjai a jó termés láttán úgy határoztak, hogy további 5 holddal növelik gazdagon jövedelmező gyümölcsösüket. /MTI/

Képzőművészeti vándorkiállítás Szolnok megyében

I Vid -cz/TI/cy -cz/H 1955. október 14.

Több mint 14 ezer látogatója volt eddig Szolnok megyében a Műcsamok és a megyei tanács által rendezett képzőművészeti vándorkiállításnak. Az igényes kivitelű reprodukciók a múlt század nagy mestereinek legkiválóbb alkotásaival ismertetik meg a dolgozó parasztságot. A kiállításnak különösen a szövetkezeti városokban van nagy sikere. /MTI/

Szüretelnek a soproni szőlőskertekben

Vid Ká Gy No H 1955. október 14.

A soproni szőlőtenő helyoldalokon megkezdődött a szüret. A helybeli állami gazdaságtan tiz brigád szedi a szőlőt, s annak ellenére, hogy a júniusi jégverés sok kárt okozott, így is több, mint harminc mázsa holdankénti termésre számítanak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B19. kiadás

1955. október 14.

11 óra 15 perc

Hatvan termelő teljesítette borbeadási kötelezettségét Egerben

Vid Ká Gy No H 1955. október 14.

Eger határában a dolgozó parasztok eddig több mint 100 holdról szedték le a szőlőt és a bő termésből először borbeadási kötelezettségüket teljesítik. Csemegeszőlővel eddig 23 termelő rendezte egész évi borbeadását.

Nagy a forgalom a Borforgalmi Vállalat telepházán is, ahol a gazdák musttal teljesítik beadásukat. Bár a must átvétele még csak három napja kezdődött, máris 37 termelő tett eleget évi borbeadási kötelezettségének. Másfél hét alatt tehát hatvan egri szőlőtermelő rendezte ideai borbeadását. /MTI/

Egy hét alatt 525 család lépett be a zalai termelőszövetkezetekbe

Vid Ká Gy No H 1955. október 14.

Zala megyében is egyre fejlődik a termelőszövetkezeti mozgalom. A legutóbbi egy hét alatt, esütőtől kezdve 525 család lépett be a termelőszövetkezetekbe. Zalaistváni községben 150, Fókaszepetken 128,

Pölöskén 136 család választotta a közös gazdálkodást, Dióskúlon pedig új termelőszövetkezet alakult. Az új termelőszövetkezeti tagok több mint 2000 hold szántót vittek a közösségbe. Öröndetes, hogy az új belépők között sok a nő. Zalaistváni községben, ahol már minden dolgozó paraszt tagja valamelyik termelőszövetkezetnek, 42 asszony/irta alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/ mint családfele

--

Somogy megyében elsőnek Inke és Szenta községek kapták meg a burgonya szabadpiaci értékesítésének jogát

Vid Ká Gy No H 1955. október 14.

Somogy megyében, a burgonyatermő községek határában hetek óta szorgalmasan dolgoznak a bő termés betakarításán. Ezzal egyidőben a gazdák eleget tesznek állampolgári kötelezettségüknek is. Szulok, Homokszentgyörgy, Inke és Szenta dolgozó parasztjai is azért versenyeztek, hogy melyikük kapja meg elsőnek a szabadpiaci jogot a megyében. A vetélkedésből Inke és Szenta került ki győztesen. Inken 1671 mázsa burgonyát adtak át a begyűjtőhelyen s a faluban valamennyi gazda eleget tett burgonyabeadási kötelezettségének. A szentaiak ugyan csak teljesítették beadásukat. A megyében elsőnek a két község kapta meg a burgonya szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás

1955. október 14.

11 óráig

Tojástermelési verseny a Bábolnai Állami Gazdaságban

Kö/Szné/Gy No H 1955. október 14.

A Bábolnai Állami Gazdaságban október 15-én tojástermelési verseny indul, amelyen az ország különböző részeiről 23 állami és kísérleti gazdaság vesz részt kizárólag magyar fajtaú - fehér, sárga, kendermagos - idei kultatású jércékkel. Mindegyik gazdaság egy-egy fajtaból 40 jércét nevezett be. A verseny végéig, 1956. október 1-ig valmennyit azonos áhelyezési, takarmányozási viszonyok között tartják és egyformán gondozzák. A verseny idejére a gazdaságban külön baromfi-gondozókat állítottak be. Gondosan ellenőrzik és megállapítják majd, melyik csoport és egy-egy csoporton belül melyik jérce bizonyul a teljesen azonos viszonyok között legjobb tojástermelőnek, illetőleg takarmányértékcsökkentőnek. A verseny első ízben ad majd megbízható képet a magyar tyukfajták termelőképességéről. /MH/

500 vagon tölgymakkot gyűjtenek erdeinkben

Ká Gy No H 1955. október 14.

Az idén igen jó a makktermés tölgyeseinkben. Legutóbb 1949-ben volt ehhez hasonló. A leggazdagabb makkszüret Dél-dunántúlon, tehát Baranyában, Somogyban, Baláiban várható, jó a termés Borsod megye hegyes-dombs erdeiben, de másutt is akad gyűjteni való alé.

A makk begyűjtése csaknem mindenhol megkezdődött. Zárólatban már 9 vagonnal adtak át a begyűjtőhelyeken és összesen 15 vagonra számítanak. Ebből a mennyiségtől körülbelül 10 millió facsemete lesz. A munkából mindenhol részt kér az ifjuság. Az erdőgazdaságok igazgatói külön jutalmakat tűznek ki a legjobb makkgyűjtő DLBZ-brigádok, utóbbi csapatok részére. A fiataloknak erdészek mutatják meg a legjobb termőhelyet és az összegyűjtött makkot a helyszínen átveszik tőlük. Az átvételi ár kilónként 60 fillértől 2 forintig terjed, aszerint, hogy azon a vidéken milyen fáradságba kerül egy-egy kilót összeszedni.

Országosan mintegy 500 vagon tölgymakk összegyűjtésére számítanak. Ez a mennyiség évekre előre biztosítja a tölgyfacsemeték ültetéséhez szükséges anyagot, ami nagy szó, hiszen a következő évtizedekben minden eddiginél több erdő, erdősáv, facsoport ültetését tervezik, s ezekből az értékes tölgyfa sem hiányozhat. /MH/

Ko

B 22. kiadás

1955. október 14.

M órá 30 perc

A falvak életének legkülönbözőbb területein példamutatóan állnak helyt a párt küldöttei

Vida -cz/TI/ty -cz H 1955. október 14.

A tapasztalt pártmunkások, a kommunisták legjobbjai közül úzekből, felelős központi beosztásból egyre többen jelentkeznek falusi munkára. A párt küldöttei a falvak életének legkülönbözőbb területein segítik a szocializmus építését és mindenütt példamutatóan állnak helyt.

Az új termelőszövetkezeti elnök

Vámosi Lászlót, a Csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetőjét, miután felum jelentkezett, elnökké választotta a kübekházi Surló és Kalapács Termelőszövetkezet. Ez a termelőszövetkezet eddig nem sokat dicsekedhetett eredményeivel. A közös földön nem haladt a munka, kisebb lett a termés, kisebb a jövedelem. Az új elnök elhatározta, hogy minden erejét a munkafegyelmegszilárdításra fordítja, mert csak így emelkedhetik a jövedelem. Javaslatait a termelőszövetkezet közgyűlése rendre elfogadta, s így az első eredmények már is jelentkeznek. Mivel a munkák nagy részét géppel végzik, elhatározták, hogy eladnak néhány lovat, s helyettük tíz jól tejlő tehenet vásárolnak. Úgy tervezik, hogy a tej árából legalább két havonta tudnak ellegyet osztani. Természetesen más módon is igyekeznek jövedelmüket növelni a gazdálkodást, szerződést kötöttek ötven sertés és tíz marha hizlalására is. A jövő évi vetéstervet úgy készítik, hogy folyamatosan legyen bevétel, ezért korai burgonyát és mintegy husz hold velőborsót vetnek. A termelőszövetkezet tagjai látva a nagyobb jövedelmet biztosító intézkedéseket, terveket, ma már szívesen dolgoznak a közös gazdaságban. A napraforgót már leszedték, s rövidesen a göréba kerül a kukorica is. Az egyéni gazdák is látják, hogy megváltozott az élet a Surló és Kalapács Termelőszövetkezetben. Amióta Vámosi László az elnök, alig egy hónap alatt tíz új belépővel erősödött a termelőszövetkezet.

A párttitkár

A pápai járási pártbizottságról két hónappal ezelőtt került Pápateszrére párttitkárnak Széllás László. A falu minden rétegének ügyes-bajos dolgait megismerte azóta. Első feladatának a pártszervezetek megerősítését, a pártélet fellendítését tartotta. Taggyűlések, megbeszélések egész során hívta fel a kommunisták figyelmét a legfontosabb kérdésekre. A legjobb pártmunkásokból 52 tagu népnevelő gárdát szervezett, akik a békekölcsönjegyzés során a legjobb eredményt érték el a járáson. Gondja van a fiatalokra, rendszeresen részt vesz a DLSZ üszzejövetelein, gyűlésein, tanácsaival segíti őket.

/Folyt. köv./

k₀

MFI BELFÖLDI HÍRER

B 23. kiadás

1955. október 14.

11 óráig

/A Felvak útjának...folyt./ 3 Vid -cz/II/Gy -cz H

Nagyra iszt annak tulajdonítható, hogy az elmúlt hetekben újabb 25 fiatal-
tal erősödött a DISZ-szervezet. Törődik a párttitkár a többi tömegs-
vezetettel is. Az MNDSZ-ben, amelynek munkájából a párttitkár felelősége
is részt kért, 12 tagú népnevelő asszony-gárdát szerveztek és megalaki-
tották az MNDSZ-szervezetet a helyi termelőszövetkezetben, amelybe egyéb-
ként új család lépett be a közelmúltban. A lakosság megszerezte az
új párttitkárt, hajlik a szavára, amit az is bizonyít, hogy a pártszer-
vezet kezdeményezésére nagyra iszt társadalmi munkával párt helyiséget és
bekötőutat építenek a község dolgozóira.

A tanácselnök

Hat hete került a tápszentmiklósi tanács élére a párt
megbízásából Bolya Lajos, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dol-
gozója. Bolya Lajost szívesen fogadták Tápszentmiklóson, lakást bizto-
sítottak részére és így már az első napoktól kezdve feladata megoldásához
láthatott. Megismerkedett a falu lakosságával, megszervezte a népnevelő
csoportot. A családlátogatások eredményeként hamarosan megalakult Táp-
szentmiklóson az első termelőszövetkezet. Más téren is megmutatkozik
a tanácselnök jó munkája. Tápszentmiklós község általában az utolsók
között kullogott eddig a beadásban és a mezőgazdasági munkában, az őszi
vetés és betakarítási munkák során azonban már az első közé került a
járásban. Mezőgazdasági tanfolyamokat szervezett Bolya Lajos a község-
ben, a tanfolyamokon az agronomusok az időszakos feladatokról tartanak
szakközi előadásokat. Ezeket az előadásokat hétről-hétre több és több
dolgozó paraszt keresi fel és az érdeklődéssel egyenes arányban javul a
mezőgazdasági munka színvonala a községben. /MFI/
/ hogy a közös gazdálkodást népszerűsítse.

Könyvkiállítások, előadás sorozatok rendezésével segíti a műszaki fej-
lesztést a pécsi November 7. Kulturotthon

1 Vid -cz/II/Gy -cz H 1955. október 14.

A korszerűbb termelési módok terjesztését, a műszaki
fejlesztést segítik a kulturotthonok is. A pécsi November 7. Kulturot-
thonban például műszaki klubot létesítettek, ahol állandó könyvkiállítás
nyílt a szovjet és magyar sztahanovisták munkamódszereit ismertető és
az újításokról szóló könyvekről. A műszaki könyvek iránti érdeklődést
bizonyítja, hogy október első tíz napjában a szeptember havéhoz képest
ötven százalékkal nőtt a kikölcsönzött műszaki könyvek száma. A kul-
turotthonban a közeljövőben előadás sorozat kezdődik "Termelés és politikai"
címmel. Az otthon vezetősége műszaki fejlesztési munkát megrendezését
is tervebe vette. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. október 14.

13 óra - perc

Időjárásjelentés

a Gy. H. A. Meteorológiai Intézet jelenti október 14-én, pénteken délután:

Több helyen reggeli köd

Izland szigete és az európai szárazföld között az óceánon cikloncsalád tevékenykedik. Ennek tagjai északkelet felé haladtukban változékony, csapadékos időjárást okoznak a skandináv-félszigeten, sőt az egyik ciklon melegfrontja Lengyelországban is. Európa középső részein tovább tart a jobbára derült, csendes idő.

Hazánkban esőtörtökön főként az ország déli felében alakultak ki ködök, s néhány helyről ködszítást is jelentettek. A köd felszakadása után a többórás napsütés hatására országsszerte 18-22 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban keleten és délen 1-6, máshol 7-11 fokig, a talaj közelében egy-két helyen 0 fokig hült le a levegő.

Budapesten esőtörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Kisebb felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen kisebb esővel, vagy ködszítással. Több helyen köd. Mérsékelt szél. Hűvös éjszaka, enyhe nappal. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: keleten 3-6, nyugaton 6-9. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-19, helyenkint 19 fok felett.

/MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 október 14

15

óra 30

perc

Parhon és Savulescu román akadémikusok/átnyújtották a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagságáról szóló oklevelet

i Be/TI Li Hné H

1955 október 14

A Magyar Népköztársaság bukaresti nagykövetségén Pataki László nagykövet ünnepélyesen átnyújtotta C.I. Parhon és T. Savulescu román akadémikusoknak a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagságáról szóló oklevelet.

Az ünnepségen résztvett St. Milcu akadémikus, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiájának első titkára, B. Holinski akadémikus, az akadémia helyettes titkára, I. Gh. Hurea akadémikus, Dionisie Ionescu, a román külügyminisztérium protokoll-osztályának igazgatója, Aurel Holnesan külügyminisztériumi igazgató.

C.I. Parhon akadémikus a díszoklevelet átvéve hangsúlyozta, a nagy megtiszteltetés számára, hogy tagja lehet a Magyar Tudományos Akadémiának. T. Savulescu akadémikus arról szólt, hogy a magyar és a román népet a kölcsönös megismerésen és együttműködésen alapuló testvéri barátság egységbe forrasztja. A román és a magyar tudósok között szoros és gyümölcsöző együttműködés fejlődött ki az utóbbi években. A Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagjává való megválasztás is a két nép közötti együttműködés erősítését szolgálja. /MTI/

A díszgyári Martin acélmű és a salgótarjáni acélárugyár : :
Részletjei már esettalkoztak az RM ifjúságkiseiben vasgyűjtési felhívásához

ő Vid Hné/Vné Vg Hné P 1955 október 14

A Rákosi Mátyás Művek ifjúságkisei vállalták, hogy az évi vasgyűjtési tervüket november 30-ig teljesítik. Ennek érdekében októberben gyártakerítést rendeznek, novemberben pedig tovább fokozzák a vasgyűjtést. Felhívták az üzem dolgozóit, DISZ-fiataljaikat, esettalkozzanak kezdeményezésükhöz.

/folyt. köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 október 14

15 óra 30 perc

/A diósgyári...folyt/ ö Vid Hbj/Ené Vg Hné P

A Lenin Köhászati Művek

fiatal és idősebb dolgozói pénteken reggel műszakkezdés előtt tárgyalták meg a felhívást. A gyűlésen Halmi Iure, kemenceesori fiatal ismerte be a vasgyűjtés jelentőségét. Elmondotta, hogy az ország vasgyűjtőinek lelkes munkája is nagyban hozzájárult, hogy a diósgyári Martin-acélnál harmadik negyedéves törvét 2600 tonnával túlszámírhassa. A negyedik negyedévre tett felajánlás, valamint az éves törv december 20-ra történő befejezéséhez még inkább szükséges, hogy megfelelő mennyiségű hulladékvas álljon a martinászok rendelkezésére. Elmondotta, hogy brigádjával együtt az elmúlt hónapban a vállalt 150 tonna hulladékvas helyett 320 tonnát gyűjtött. A további jó eredmények érdekében versenyre szelítette az acélnál fiataljait. Márton József DISZ-fiatal, hulladékutéri előmunkás megígérte, hogy ebben a hónapban száz tonnával telteljesíti a hulladékvasgyűjtési előirányzatát.

A lelkes hangulatu röpgyűlés után az éjszakai műszak több mint 200 DISZ-fiatalja indult vasgyűjtő körútra.

A Salgótarjáni Acélárugyárban is

megtárgyalták a fiatalok az RM Művek ifjúságának felhívását. A gyár fiataljai a legutóbbi vasgyűjtési hónap során a vaskohászati hízenek között a második helyezést érték el. Most az a törekvésük, hogy az első helyre nyomuljenek. Éppen ezért a legutóbbi nyolc helyett tíz vasgyűjtő brigádot szerveznek és a DISZ-bizottság tagjai külön brigádot alakítanak. /MTI/

Prókey Ádám a Munkavédelmi Tudományos Kutatóintézet igazgatójának nyilatkozata a magyar szakszervezeti küldöttség nemzetiszagi tanulmányutjáról

1 KL/Bné VG Hné H

1955 október 14

Nemrégiben magyar szakszervezeti küldöttség járt négyhetes tanulmányuton a Főmet Demokratikus Köztársaságban. Tapasztalataikról Prókey Ádám, a SÁOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézetének igazgatója, a küldöttség vezetője az előbbi nyilatkozatot adta:

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 október 14

153ra 50

perc

/Prókay Ádám... folyt/ i KL/Bné VG Hné H

- Ott tartózkodásunk során alkalunk volt több nagy gyárat és üzemet meglátogatni, ezek közül a legjelentősebb volt számunkra a Sigfried Raedel Műselyengyár, Leuchhammerben a Rákosi Mátyás kokszolnival, valamint a lounai Walter Ulbricht vegyipari kombinát és a mansfeldi kombinát rézbányájának megismerése. Az illetékes szervek mezzemenően gondoskodtak arról, hogy mindent megtekinthessünk.

- A biztonsági technika igen fejlett. Különösen jellemző ez a vegyipari üzemekre, ahol széles körben alkalmazzák az automatikus jelzőberendezéseket. Igen gyakori a veszélyes berendezések távműködtetése. Megtekintettünk egy klortöltőállomást, ahol ilyen távműködtetés berendezéssel dolgoznak. Ha például a töltésnél ömlés keletkezik, a készülék jelzést ad, hogy a környékről idejében el tudjanak menni a munkások, a készüléket elég távolról, egy zárt munkahelyről irányítják. Ömlés esetén a készülék az adagoló apparátust is lekapcsolja.

- Járószornok találtak a gyárak utjain elhelyezett táblákat, amelyek jó előre felhívják a munkások figyelmét az esetleges veszélyekre.

- Hatékonyan gondoskodnak a munkások védelméről a Műselyengyárban is. Az itt keletkező savgázok szennyulladást okoztak. A gyárban mintegy 10 millió forint értékű elszívóberendezést építettek, amellyel ezeket a gázokat már teljesen el tudják távolítani. A szem megbetegedések teljesen megszűntek.

- A mansfeldi kombinát rézbányájában eredményesen alkalmazzák a szilikózis elleni védekezés új módszerét. A kapitálisták tulajdonos idejében a dolgozók 24-26 centis vágatokban bányászták a rézet, az ércet, sokszor csak fekvő tudták a munkát végezni. A kapitálisták fiatal gyerekeket dolgoztattek, mondván, hogy az alacsony vágatokba jobban beférnek. A munkások helyzete itt is megváltozott, az ércetlep vastagságától függetlenül 80-90 centiméterre emelték is eltávolítanak, hogy nagyobb munkahelyet biztosítsanak a dolgozóknak, ezenkívül már sok fejtőgépet is alkalmaznak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 október 14

15 óra 50 perc

/Prókegy Ádám...2.folyt/i KL/Bné Vg Hné P

Ugyanabban a bányában egy 270 méter hosszúságú kísérleti akna is van, ahol egy öttagú csoport végzi kísérleti kutatómunkáját. Munkájuk csepes és többirányú. Ők dolgozták ki a szilikezzel való furást, amely teljesen leköti a szilikézist okozó port.

- A tapasztalatok sere kölesönös volt, igen sok új dolgot láttunk, amit kísérletek után mi is meg fogunk hangoztatni. Ugyanakkor szívesen fogadták tanácsainkat és örömmel hallották elmondásainkat - fejezte be nyilatkozatát Prókegy Ádám./MTI/

Észak-Magyarország legkorszerűbb tejüzeme készült el Egerben

i Vid Vg Hné P

1955 október 14

Eger városa újabb üzemmel gazdagodott: elkészült Észak-Magyarország legkorszerűbb, nagyteljesítményű tejüzeme, amelyet 3 millió forint beruházással építettek.

Az új tejüzem naponta 20.000 liter tejet tud feldolgozni, ebből 8000-10.000 litert a budapesti fogyasztókra szállítanak. Ezenkívül naponta a város és környékének ellátására 5-6 millió liter tejet is készítenek./MTI/

Érdeppályáson átdették a DINA VAG Gépgyár ifjúmunkásainak a DISZ központi Vezetőség vándorszélszabóját

i Vid Vg Hné P

1955 október 14

A DINA VAG Gépgyár ifjúmunkásainak első félévi jó munkájuk jutalmául esztendőnkön átdették át Érdeppályáson a DISZ központi Vezetőség vörös vándorszélszabóját.

Az üdülőgyári Vasas Otthonban megrendezett ünnepségen a gyár többszáz fiatalján kívül résztvettek a testvérüzemek, a Rákosi Mátyás Műhízipari Műszaki Egyetem, valamint a miskolci gimnáziumok és technikumok DISZ-klubjaitól is./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. október 14.

16 óra 15 perc

Megegyorsítják a front előrehaladási sebességét az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemében

Vid Gy Vg P 1955. október 14.

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányüzemeiben általában lassu az elővájások és a frontok előrehaladási sebessége. Ebben látják az elmaradás egyik okát, s ezért most a műszaki fejlesztési terv során elsősorban ezen igyekeznek javítani. A tröszt vezetői sokszor tapasztalták, hogy az azonos körülmények között dolgozó frontokon az előrehaladási sebesség erősen különbözik egymástól. A somsályi bányüzem 100-as és a farkaslyuki üzem 51-es számú frontjain például teljesen egyformák az adottságok, mégis Somsályon 194, Farkaslyukon pedig csak 110 centiméter a front átlagos napi előrehaladási sebessége.

A tröszt műszaki vezetői megvizsgálták a különös jelenség okát és úgy találták, hogy a különböző telepítési módszerekben van a hiba. Míg Somsályon 283 centiméterenként, addig Farkaslyukon 420 centiméterenként telepítettek egy-egy munkaerőt.

A megállapítás után folytatott kísérletek igazolták, hogy a rossz telepítési módszer nemcsak a termelésre hat károsan és növeli az önköltséget, de csökkenti a fejtélményeket is. Kiderült, hogy sűrűbb telepítésnél, ahol gyorsabb a front előrehaladási sebessége, mint például a somsályi 100-as fronton - 5.44 tonna, a ritkább telepítésnél pedig - mint a farkaslyuki 51-es fronton - csak 2.88 tonna a fejtélmény.

A kísérletek eredményét összegezve a tröszt most, a műszaki fejlesztési terv egyik intézkedéseként új telepítési utasítást adott ki a bányüzemek részére. Célul tűzték ki, hogy a lehető leggyorsabban elérik a helyi adottságoknak legjobban megfelelő 200-250 centiméteres fronthaladási sebességet. Ezzel a módszerrel - a számítások szerint - a frontfejtéseken - tekintve, hogy így azok kevesebb ideig vannak kitéve a káros nyomásoknak - mintegy 25-30 százalékos fagyagmegtakarítást tudnak elérni.

Az elővájások megegyorsítására hasonlóan intézkedtek és 4 új rakodógépet állítottak munkába. Különösen a kőta-féle gépek alkalmazhatók jó eredménnyel a tröszt üzemében. Tíznapos átlagot véve alapul ezekkel a gépekkel naponta 140 tonna szenet raktak fel.

A somsályi bányüzemben tovább folynak a kísérletek a pajzsos frontfejtéssel és a tröszt valamennyi üzemében egyre szélesedik a pillszekundus robbantás alkalmazása. Ezzel a módszerrel jelenleg mintegy 30 vagon szenet termelnek naponta a tröszt üzemében, de úgy tervezik, hogy év végéig már elérik a napi 50 vagonat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás

1955. október 14.

76

óra 75 perc

534 nagygyermény és csaknem 117.000 kisgyermény a II. Békekölcson
vészprémi sorsolásán

i H/Bné/Gy Vg P 1955. október 14.

A II. Békekölcson hatodik húzása az idén a hetedik állami kölcsonsorsolás. Október 20-23 között, négy nap alatt 233.200 egész kötvény számát húzzák ki a szerencsekerekekből.

A vészprémi sorsolásán a többi között 534 nagygyermény és csaknem 117.000 kisgyermény jut a kötvénytulajdonosoknak. A 100.000 forintos főgyerményen kívül huszonhárom 50.000 forintos, negyvenhat 25.000 forintos, száztizenhét 10.000 forintos és háromszáznegyvenhat 5000 forintos nagygyerményt húznak ki. Ezenkívül ötezernyolcszáz 1000 forintos, tizenhétézernégyszáz 500 forintos és kilencvenháromezernyolcszázhatvanhat 300 forintos kisgyerményt húznak ki, száztizenhatezer kötvény számát pedig névértékten sorsolják ki. /MII/

Háromezer pár "szögedi" bársonypapucs készült exportra

i H/d Gy Vg P 1955. október 14.

A szögedi Papucskészítő Állami Szövetkezet az idén nagy export-megrendelést kapott. Ennek alapján 3000 pár hímzett "szögedi" bársonypapucsot készített, amelyek egy részét már el is szállították. A papucsok fekete, piros, vagy kék bársony felső részére mozaik virágokkal híméztek.

A szövetkezet természetesen kielégíti a belföldi igényeket is. Most a negyedik negyedévben csupán a budapesti Népművészeti és Állami Vállalat részére ugyancsak 3000 pár szögedi papucsot készített. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 október 14

16 óra 20 perc

Magyar gépkocsivezetők lengyel kitüntetőse

i KF/Bné Vg Hné H

1955 október 14

A varsói Világifjúsági Találkozón 50 magyar Ikarus autóbusz segített a forgalom lebonyolításában. Autóbuszvezetőink megállítási helyüket a lengyel főváros utvonalaiban. Jénu kájukért a magyar gépkocsivezetők - a lengyel kormány vendégeként - jutalomdíjban részesültek.

A napokban a Lengyel Népköztársaság közúti és légi közlekedésügyi minisztériumából J. Burgin miniszterhelyettes a segítségért levélben is köszönetet mondott Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszternek. A miniszterhelyettes többi között elismerését fejezte ki a magyar gépkocsik technikai felkészültségéért és a gépkocsivezetők példamutató szolgálatáért.

A Lengyel Népköztársaság közúti és légi közlekedésügyi minisztériuma a VIT idején dolgozó magyar gépkocsivezetők közül a legjobbat - "kiváló gépkocsivezető" jelvénnel tüntette ki. /MTI/ /kilenc

Zárszámadás előtt a termelőszövetkezetekben

ö Vid R/do No Hné H

1955 október 14

Vége felé közeledik a gazdasági év és a dolgozó parasztek számbavesszik munkájuk eredményeit. A termelőszövetkezetek országsszerte közgyűléseket tartanak. Felkészülnek az évvégi zárszámadásra, összesítik az évi eredményeket és megtárgyalják a jövő tennivalóit.

Adósságnélkül kezdi az új gazdasági évet a borsodivánkai József Attila Termelőszövetkezet

A borsodivánkai József Attila Termelőszövetkezet földjén befejezéshez közeledik az évi betakarítás. A gazdaság most pontosan számbavesszi évi jövedelmét és megbeszéli a jövődolog elosztását. A jó munkájáról ismert termelőszövetkezet, amely mindig példát mutatott kötelezettsége teljesítésében, adósságnélkül végre neki az új gazdasági évnök.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 október 14

16 óra 25 perc

/Zárszámadás előtt....1.folyt/ ö Vid R/de No Hné H

A termelészövetkezeti hiánytalanul befizette 50.000 forintot kitevő adóját. Több mint egynegyedmillió forintot fizetett gépi munkáért a Mezőkövesdi Gépállomásnál. E kötelezettségének - ahogyan a tagok mondják - a kis zsebből tették ologet, mert csaknem az egészre futotta a gyorsbeadási prémiumból és egyéb jutalmakból. A rövid és hosszulejratu hitelek esedékes részét is befizették már. Erre a célra, mintegy 30.000 forintot adtak. Így a termelészövetkezet adósság nélkül, tiszta lappal kezdi az új gazdasági évet.

200.000 forinttal gyarapítják a közös vagyont a pékaszepetki szövetkezeti parasztok

Zala megyében a pékaszepetki Megértés Termelészövetkezet tagjai az elmúlt évben több ezer forint értékű munkaegységre felosztható terményről mondtak le a közös vagyon javára. Az előrelátás meghozta a gyümölcsét. A zárszámadás előtt megtartott közgyűlésen kiderült, hogy ebben az évben a termelészövetkezetben dolgozó 11 család kétszerannyi pénzt kap, mint az elmúlt évben. Jelentősen növelik a közös vagyont is. Hisz tavaly 73.000 forintot gyarapodik a közös alap. A szociális alapra tavaly 1500 forintot tettek félre, az idén 5000 forintot juttatnak.

A felosztandó pénz és termény nagyságára jellemző, hogyha a 11 család között arányosan felosztanák a jövedelmet, akkor mindegyiknek 30.000 forintnyi részesedés jutna. A szövetkezet egyik tagja Németh Lajos feleségével együtt sok terményt és pénzt visz haza az évvégi zárszámadáskor. Németh Lajos a stvére, Árpád, aki eddig hét hold földön egyénileg gazdálkodott, bátyja jövedelmét látva belépett a termelészövetkezetbe. Számadása ugyanis azt mutatja, hogy az ő egész évi jövedelme nem haladja meg a 14.000 forintot.

A két Németh testvér a zárszámadási közgyűlésen már egymás mellett foglalt helyet és rajtuk kívül ott volt az a 46 dolgozó paraszt is, akik nemrégiben léptek a szociálista gazdaság tagjai közé.

/folyt.köv./

/szavaztak meg a közös vagyon növelésére, addig az **idea** a közgyűlés határozata értelmében 200.000 forinttal

TL

Építkezik a telekgerendési Vörös
Hajnal Termelőszövetkezet

Az alföldi tanya-világ egyik új közösségében, Telekgerendésen 743 holdon gazdálkodik a Vörös Hajnal Termelőszövetkezet. A három év óta együtt dolgozó magyar és szlovák nemzetiségű termelőszövetkezeti tagok a saját kárukon tanulták meg, hogy nem szabad elhanyagolni az állatállomány fejlesztését.

A termelőszövetkezet tagsága esütörtökön közgyűlésen vitatta meg a szövetkezet költségvetési tervét. Kiderült, hogy a növénytermelésből a tervezettnél 192.000 forinttal magasabb a bevételük, az állattenyésztés jövedelmében azonban hiány mutatkozik. A tagok egymás után szólaltak fel, és mondták el, hogy addig nem juthatnak előbbre, amíg nem fejlesztik a közös állatállományt. Tavalay is ennek elhanyagolása miatt maradtak el a hizottsertés beadással. A közgyűlés végül úgy határozott, hogy kukoricából a tervezett 3 helyett egy kilót osztanak ki munkaszolgálatosként és a gazdag kukoricatermés jórészét a közös állatállomány részére hagyják. Azt is kimondták, hogy a sertésállomány fejlesztése érdekében saját erejükből még ezen az őszön 50 férőhelyes hizlakládát és ugyanilyen nagyságú süldőnevelőt építenek.

Sok állatot hizlalnak a balmazújvárosi
Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

A decreceni járásban a hét elején megkezdődtek a zárszámadást előkészítő közgyűlések. Eddig mintegy 30 szocialista gazdaságban beszéltek meg a tagok, hogyan növekedhetne tovább a tagság részvételével, hogyan fejleszthetnék gazdaságukat.

A balmazújvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben Gém Ferenc elnök beszámolóját több értékes hozzászólás követte. Szakács Imre felhívta a tagság figyelmét, ne esszák ki a megtartott kukoricát a tagok között, hanem növeljék a hizállományt, mert így jobban emelkedik a tagság jövedelme. Juhász Ferenc növénytermelési brigádtag javasolta, hogy már ezévben 100 sertés hizlalására kössenek szerződést. Gém Ferenc elnök azt tanácsolta, hogy a sertéseken kívül 7 bikaborjut és 5 tejeslőre nem alkalmas tehenet is hizlaljonak meg. A tagság valamennyiük javaslatát elfogadta.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. október 14.

16 óra 15 perc

/Zárszámadás előtt...3.folyt./ ö Vid R/De/Gy No H

A vetés gyors befejezéséről hozott határozatot a baracska Vörös Csillag Tsz közgyűlése

A baracska Vörös Csillag Termelőszövetkezetben zárszámadást előkészítő közgyűlést tartottak. A tagság örömmel vette tudomásul, hogy a mostani gazdasági év eredményei lényegesen nagyobbak az előző évekénél. A tagok már előlagban többet kaptak az idén, mint tavaly zárszámadáskor.

A zárszámadást előkészítő közgyűlésen a tagság elhatározta, hogy az eladásra szánt 150 süldőt szerződéses hizlalás útján értékesíti. Ezért az eredetileg 2 kilóra tervezett kukoricaelőlegnek csak a felét osztják ki. Februárban már beadják a szerződéssel hizlalt sertéseket s ekkor a tagság magas pénzjövedelemhez jut.

Határozatot hozott a tagság az őszi vetés gyors befejezéséről is. 80 holdnyi kukorica, 15 holdnyi napraforgó és 15 holdon termelt cukorrépa után buza kerül a földre, de kapások még a földben vannak, s emiatt elmaradtak a vetéssel. A Martonvásári Gépalomás is kérte a tagságot, hogy a kapásokat sürgősen takarítsák le a földről, mert a traktorok nem tudják előkészíteni a talajt a vetéshez. A termelőszövetkezeti tagság úgy döntött, hogy a betakarítást sürgősen elvégezi, és mihamarabb befejezi a vetést is.

kilenc új tagot vettek fel a tapolcai Vörös Mező Termelőszövetkezet közgyűlésén

Csütörtökön este zárszámadást előkészítő közgyűlést tartottak a tapolcai Vörös Mező Termelőszövetkezetben. Reitner János elnök beszámolt arról, hogy míg az elmúlt év a termelőszövetkezetben 59.000 forint hiánnyal zárult, addig az idén 70-80.000 forint pénzügyeségre számíthatnak. Tavaly - a természetbenit is pénzre átszámítva - 20.40 forint jutott egy-egy munkaegységre. Az idén egy-egy munkaegység csaknem a dupláját éri. A termelőszövetkezet erősödésének láttán a községben egyre többen érdeklődnek a Vörös Mező iránt.

Az elnök beszámolóját számos felszólalás követte. Németh István, aki néhány nappal ezelőtt írta alá a belépési nyilatkozatot, elmondta: nagyon bánja, hogy nemelőször lépett a termelőszövetkezetbe, mert ő is részesülhetne a közös jövedelemből. Elmondotta azt is, hogy a termelőszövetkezetnek még nagyobb lenne a bevétele, ha kertesét nem adta volna ki feleste és az ott termelt zöldségfélét a tsz értékesítaná a helybéli piacon. Jövőre magunk munkáljuk meg a kerteszetet, - mondotta.

/...t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. október 14.

16

óra 30 perc

/Zárszámadás előtt...4.folyt./ ö Vid R/De/Gy No H

Többen javasolták, hogy a termelőszövetkezet apró-
mennyiségű termésért és az új bor eladására későn szerződést az állam-
mal. Az új bor eladásából a társág még ez évben zárszámadáskor szép
jövedelemhez jut. A termelőszövetkezet sertésgondozója azt javasolta,
hogy mustráljanak ki két anyakocát és helyette állítsanak be fiatalo-
kat. Az öreg kocákat hizlalják meg s ebből is szép jövedelmé lesz
a társágnak.

A tagok egyhangú határozattal elfogadták a felmerült
javaslatokat, majd ezután ünnepélyes percek következtek: meleg baráti
kézfeszítésekkel vették soraik közé a termelőszövetkezetbe belépő
kilenc dolgozó parasztot./MTI/

A barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet nagymennyiségű sertéshúst,
zsír- és csemegeszalonnát szállított a Tolbuchin körüti nagycsarnokba

i n.j./kl/Gy No H 1955. október 14.

Pénteken reggel a Tolbuchin körüti nagycsarnokban kelte-
mes meglepetés várt a pesti háziasszonyokra. A barcsi Vörös Csillag
Termelőszövetkezet lerakata már kora reggel zsúfolva volt sertéshússal,
továbbá zsírszalonnával és izes füstölt csemegeszalonnával. A szövet-
kezet árusítói példát mutató udvariassággal, gyorsan szolgálták ki a
vevőket. A jövő héten a csarnokban a sárbovári járás termelőszövetke-
zeténél is megkezdik a zsírszalonna és egyéb füstölt áru árusítását.

A Nagyvásártelepre többi között a következő áruszállítá-
mányok érkeztek: 11,050 mázsa burgonya, 880 mázsa vöröshagyma, 680 mázsa
fejeskáposzta, 32 mázsa vöröskáposzta, 600 mázsa karfiol, 18 mázsa paraj,
25 mázsa céklarépa, 370 mázsa zöldpaprika, 200 mázsa szárazbab, 330
mázsa paradicsom, 4100 mázsa alma, 64 mázsa őszibarack, 280 mázsa szilva,
590 mázsa szőlő, 31 mázsa dió és 44 mázsa gesztenye./MTI/

Szombaton nyílik a Pest megyei képző- és iparművészek kiállítása Cegléden:

i n.j./fm/Gy Li H 1955. október 14.

Október 15-én 1/2 7 órakor nyílik a ceglédi kultur-
otthonban a Pest megyei képző- és iparművészek kiállítása. Megnyitó
beszédet mond Pogány C. Gábor művészettörténész./MTI/

B 36. kiadás

1955. október 14.

16 órá 45 perc

A november 7-re készülődés nagy lendítő ereje: a párosverseny

ö Hbj/F/Gy Vc P 1955. október 14.

Az üzemekben, műhelyekben november 7. közeledtével még keményebben folyik a munka, a dolgozók termelési győzelmekkel akarják köszönteni a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. A verseny az eddiginél is erőteljesebben bontakozik ki, s a nemes vetélkedésnek nagy lendítő ereje a párosverseny.

November 7-e tiszteletére felemelik éves vállalásaikat a XI. és a IV. kerületi üzemek

A husz budapesti iparvállalat példájára igen eredményes verseny bontakozott ki a XI. és a IV. kerületi üzemek között. A két nagy munkáskerület párosversenye egész sor értékes terméket, mezőgazdasági gépet, textilárut, izzólámpát, ipari szerelvényt, műszert, gyógyszert, különféle közszükségleti cikket adott terven felül az országnak. A XI. kerületi üzemek az 1955-re felajánlott 107,600.000 forint helyett már 128,000.000 forinttal túlteljesítették tervüket, az átlagszelejtet pedig 0.38-ről 0.33 százalékra csökkentették.

A párosverseny kezdete óta Újpesti üzemekben is minden hónapban tervtúlteljesítés született. Szeptembertől például az exporttervet 110.7, a befejezett termelési tervet pedig 102.6 százalékra teljesítették. A verseny egész sor üzemet segített évi felajánlásának teljesítéséhez. A XI. kerületben például 36 vállalat közül 33 már jelentősen túljutott esedékes vállalásán, de a IV. kerületben is számos olyan gyárat találunk, mint az Egyesült Izzó, amely már felajánlásának teljesítését jelentette. A Fogaskerékgyár, a Csemegé-Édesipari Vállalat és a Goldberger Textilművek dolgozói arra hívták fel a XI. kerület valamennyi üzemét, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója tiszteletére október 20-tól november 7-ig forradalmi műszakot tartsanak. Ugyanakkor a három kezdeményező üzem az 1955-ös munkafelajánlását is módosította. A Fogaskerékgyár például 2,185.000 forint helyett három és félmillió forinttal teljesíti túléves tervét. Az újpesti üzemek közül elsőnek az Egyesült Izzóban hangzott el felajánlás az éves terv módosítására. Azon a röpgyűlésen, amelyen a Budapesti Pártbizottság köszöntőtét tolnácsolták a békekölosönjegyzésben elért eredményekért, úgy határoztak a dolgozók, hogy az évi tervet 15 millió helyett 27 millió forinttal teljesítik túl és december 5-ig befejezik éves feladataikat.

/Folyt.köv./

TL

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. október 14.

16 óra 41 perc

/A november 7-ra készülődés...1.folyt./ ö Hbj/F/Gy Vg P

A kezdeményezésnek nagy visszhangja támadt és a két kerület számos üzembe csatlakozott a felhíváshoz. A napokban azok a bizottságok is összeülnek, amelyek az üzemek új felajánlásaiból összeállítják a két kerület egységes, felemelt vállalását az 1955. évi tervteljesítésére.

Két építőipari vállalat nagyszerű versenye a XIII. kerület új lakótelepén

A XIII. kerület több mint kétezer lakásos új lakótelepét - amely a Rákospatak, a Fiastyuk utca és a Máglya utca között terül el - két építőipari vállalat dolgozói építik. Mind a két munkahelyen nagyszerű verseny bontakozott ki november 7. méltó megünneplésére, amelyet párosversennyel pecsételtek meg a két vállalat dolgozói. A 41-es számú Állami Építőipari Vállalat összesen 108 lakást, a 44-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói pedig 104 lakást akarnak átadni az év végéig. A 41-es számú vállalatnál dolgozó Szekeres József öttagú kőműves brigádja is ennek a vállalatnak szellemében dolgozik és a szalagszerű szovjet gyorsfalazással pénteken például 201 százalékot teljesített. A 44-es számú vállalatnál Fehér István és Czuppon Ferenc kőműves brigádjai a szovjet módszerrel a szeptemberi 170-180 százalékról 195 százalékra növelték teljesítményüket.

Amiszakiak újszerű párosversenye a Wilhelm Pieck Gyárban

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a szállítógépezet műszaki dolgozói Halkövi Gyula mérnök javaslatára eredeti elrendelést valósítottak meg. A termelési osztály műszaki dolgozói: programellenőrök, anyagbeszerzők, kooperátorok két csoportban versenyeznek egymással. Az anyagbeszerzők és kooperátorok a havi tervteljesítés feltételeit igyekeznek minél hamarabb biztosítani, a programellenőrök pedig azt szerveleltetik, hogy a megmunkált alkatrészek minél előbb a szerelvébe kerüljenek. A két csoporton 15 műszaki dolgozó versenyez, s a versenyt naponta értékelik.

Két ifjúsági öntőbrigád versenye

A Lenin Kohászati Művek Petőfi ifjúsági üzemének vasöntői és az acélöntőde dolgozói között hagyományos vetélkedés folyik a gyár legjobb öntődéje címért, s ezt a nemes versenget november 7. közelgőével még erőteljesebben folytatják. Felújult a verseny a két üzem DKSZ-öntőbrigádjai, Hoffmeister János vasöntő és Lencsés György acélöntő brigádjai között is.

/Folyt.köv./

B 38. kiadás

1955. október 14.

16 óra 45 perc

/A november 7-re készülődés...2.folyt./ ö Hbj/F/Gy Vg P

Eddig a Hoffmeister brigád bizonyult jobbnak, éves tervüket október első felében befejezték, s azon felül már több mint 20 tonna vasöntvényt gyártottak. Most azon dolgoznak, hogy az év hátralévő részében még 60 export esztargapad öntvényét készítsék el és kísérletképpen öt traktorhengert is öntenek. Az üzem többi dolgozója is becsülettel halottáll, s együttes erőfeszítésük eredménye, hogy 720 tonna többletvasöntvényre tett éves felajánlásuk teljesítéséhez már csak mintegy 40 tonna hiányzik. Az acélöntődében dolgozó Lánchos DISZ acélöntő brigádunk sem kell szégyenkeznie: eddig több mint egyhónapos előnyre tettek szert. A brigád és az üzem többi dolgozójának lelkes igyekezte eredményezte, hogy a diágyóri acélöntők éves tervüket csaknem 550 tonna acélöntvénnel haladták túl. Ezzel éves felajánlásuknak már eleget tettek, sőt 50 tonnával túlhaltak. Korábbi felajánlásukat úgy módosították, hogy az üzem éves tervét már december 20-ra befejezi.

A tapasztalatcsere-mozgalom fel lendítése érdekében párosversenyre lépett az ézdi Suszter Sándor és Dubinyi Gyula olvasztóbrigádja

Az októberi termelési értekezleten Suszter Sándor, a szakma kiváló dolgozója, kitüntetésben részesített olvasztár kezdeményezésére fellendült az ézdi Martin-acélműben a munkamódszerátadási mozgalom. Az új technológia bevezetésére szolgál az is, hogy párosversenyre hívta ki a XII-es kamencénél dolgozó Dubinyi Gyula olvasztárbrigádját. A két brigád új versenymentek alapján méri ősze erejét, mindketten kötelesek a legfejlettebb módszerekkel dolgozni, a munkamódszerátadás sikere érdekében havonta két műszakon a két olvasztár-brigádvezető tapasztalatátadó műszakot tart a versenytárs kamencéjénél. Megfogadták azt is, hogy csak programszerűen csapognak. Az értekezlet óta alig telt el egy hét és az ézdi Martin-acélműben a programszerűség 98 százalékra növekedett. Ez az eredmény az év legszebb teljesítménye. Nagy része van ebben a két versenytársnak, Suszter Sándornak és Dubinyi Gyulának.

Csaknem 1500 tonna acélárut gyártottak terven felül októberten az RM Acélmű dolgozói

Az RM Acélművének dolgozói eredményesen munkálkodnak az éves terv túlteljesítésére tett felajánlás valóra váltásáért. A harmadik negyedév eleji visszaesés után most rendszeresen túlteljesítik a tervüket. Két hét alatt 1493 tonna acélárut gyártottak terven felül.

Az Acélmű üzemei közül a Martin-mű vezet a párosversenyben. Rénteken reggelig 808 tonna acéllal tették tervüket. A durvahengerde dolgozói 649 tonna hengereltanyagot gyártottak kötelezettségeiken felül./MTI/

Hírek az iskolák életéből

i Sr/Pd/Gy Li H 1955. október 14.

Gillamot László, a Budapesti Műszaki Egyetem és Chalmers Tíbor, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora Svájcba utaztak. A professzorok résztvesznek a zürichi Eidgenössische Technische Hochschule október 17-től 25-ig tartó centenárius ünnepségén, amelyre a magyar küldöttségen kívül több külföldi műszaki egyetem képviselője is meghívást kapott.

x x x

A Pedagógusok Szakszervezete és az Oktatásügyi Minisztérium október 15. és november 15. között a pedagógusoknak megfélemlővasárnapon rendezti a járási nevelők napját. Ezen a napon előadásokat tartanak, amelyekon a pedagógusok megvitázzák a hazafias nevelés, az ifjúsági szervezetek segítése, az esztétikai nevelés, az osztályfőnöki óra és más, a munkájukkal kapcsolatos kérdéseket.

x x x

Szilády Áron emlékévet tartanak névadójuk tiszteletére a kiskunhalasi általános gimnázium tanulói. Az emlékév alkalmából október 23-án ünnepélyt rendeznek, amelyen leleplezik Szilády Áronnak, a múlt század egyik haladó nevelőjének életnagyságu portróját.

x x x

A Kilián György utcai általános leányiskola igazgatónője, Lipser Ervinné elmondotta, hogy a szülői munkaközösség már a múlt évben is sokat tett: a patronáló üzemekkel együtt 20.000 forintot gyűjtött belső iskolai felszerelésekre. Naponként segítenek a szülők a napköziotthon rendbentartásában, az iskola szépítésében. A szülői munkaközösség választmánya bekapcsolódott az újszerű politechnikai képzésbe és segítségével konyhakertet létesítettek. Az iskola tantestülete a szülői fogadórakát kilővitette, a "Tanulói szatályzatot" a szülőkkel rendszeresen ismerteti, hogy minden szülő naponként ellenőrizhesse gyermekét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. október 14.

14 óra 30 perc

Munkaversennyel készülnek November 7. megünneplésére a gép-
állomások dolgozói

Övid R/De/PE No H

1955. október 14.

A sűrűtő őszi munkák idején a dolgozó parasztokat sokféle formában segítik a gépállomások. A traktorosok jó, gyors munkájának lendítő ereje a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére indult széleskörű munkaverseny, amelynek során napról napra figyelemreméltó eredmények születnek.

Eleget tett éves tervének
az Egyeki Gépállomás

Hajdu megyében, az Egyeki Gépállomás traktorosai hat termelőszövetkezetet és több mint hat száz egyénileg dolgozó parasztot segítettek az idén. Jó munkájuk eredményeként a gépállomás dolgozói október közepére teljesítették éves tervüket. A 19 traktorvezető közül ötven már túlszárnyalták tervüket. A legkiemelkedőbb eredményt Pócs András érte el, aki 153 százalékkal büszkélkedhet.

Jó eredmények születnek Komárom megyében a Tatai Gépállomáson is. A gépállomás körzetében napról napra nagyobb területen kerül a földre a kenyérgabona magva. A hét közepére - a megye gépállomásai között elsőként - már túlteljesítették őszi vetéstervüket. A traktorosok őszi mélyszántási tervük egyharmadának tettek eddig eleget.

Nyolcvannyolc traktoros teljesítette
tul éves tervét Hajdu megyében

Hajdu megyében a November 7. tiszteletére indult munkaverseny során eddig 88 traktorvezető teljesítette tul éves tervét.

M
Az őszi munkák hőse, a megye legjobb traktorosa, ifj. Csóra Lőrinc, a Zsáki Gépállomás dolgozója. November 7. tiszteletére vállalta, hogy őszi és éves tervét 140 százalékra teljesíti. Adott szavát valóra váltja, máris 126 százaléknál tart. Segédvezetőjével, a 17 éves Cs. Nagy Mártonnal szinte éjjel-nappal a szántóföldeken szorgoskodik. Éjjel istállótrágyát és kukoricát szállítanak, vagy tárcsázzák a már felszántott földeket, nappal pedig az őszi vetést végzik. Zetor traktorokkal jelenleg Csökmő határában, a Vörösi Csillag Termelőszövetkezet földjén dolgoznak. Gépük nyomában eddig 180 holdon került a földre az ősziárpa és buza. Csóra Lőrinc jó eredményét annak is köszönheti, hogy naponta háromszor gondosan elvégzi gépén a karbantartó munkákat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1955. október 14. 12 óra 15 perc

/Munkaversennyel. . . 1. folyt./ 8 vid R/de/EE No H

Három mosonszentjánosi ifju
traktoros versengése

A fiatal traktorosok országos versenyéhez a mosonszentjánosi traktorosok is csatlakoztak. Azóta is jó eredményeket érnek el és a tiznapos úrteveléskor felváltva kerül az első helyre Zatkó Mihály, Barok Ferenc és Bostai József. Faj-faj mellett hódolnak a három ifju traktoros és a November 7-én lezáruló versenyszakaszban még mindegyikük megszerezheti az első helyet.

Jelenleg Zatkó Mihály áll a verseny élén. G-55-ös gépének 313 normalholdnyi talajmunkát irányoztak elő. Ő azonban vállalt, hogy tervét huszszáz százalékkal túlteljesíti és az üzemanyag két százalékát megtakarítja. Máris többet vett, mint amennyit vállalt, mert egész őszi szántási tervét 142 száz lóra teljesítette. Előhántós ekével dolgozik és ahogy a talaj megkivánja, az eke után fogást, vagy hengert akaszt. Barok Ferenc 137 százalékos teljesítményével jelenleg a második, Bostai József pedig, aki őszi tervét 22,5 százalékkal szárnyalta túl, a harmadik helyre került.

A fiatalok munkáját gondosan segítik a műszaki dolgozók. Minden nap meglátogatják őket a földeken és a gépeken előforduló hibákat azonnal kijavítják. A nemes versengés eredményeként a három fiatal jelenleg a három legjobb traktoros Győr megyében.

Bjjel-nappal dolgoznak a Kecskeméti
Gépállomás traktorosai

A Kecskeméti Gépállomás traktorosai október 13-ig több mint hatezer normalholdnyi talajmunkát végeztek a környékükhez tartozó termelőszövetkezetek földein. Az ilyen elvetett ősziárpa és rozs már mindenütt zöldel, sőt helyenként a buza is sorol. Mivel az idő is kedvező, a traktorosok vállalták, hogy az őszi búzát öt nappal a határidő előtt elvetik.

A termelőszövetkezetekben gépek segítségével gyorsítják meg a betakarítást. A házilóg készített szárvégő gépek naponta nyolc-tíz holdról vágják le és rakják kévékbe a kukorica szárát. Egy-egy géppel egy műszak alatt tizenkét ember munkáját takarítják meg. Elsőnek a kecskeméti Kossuth Termelőszövetkezet kukoricatáblájáról takarították le a szárát. A napraforgó betakarítására átállított kombájnokkal eddig hatvan holdról szedték le a termést. A gépállomás segítségével takarítják le a napraforgó szárát is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. október 14.

12 óra 35 perc

Munkaversennyel. . . 2. folyt./ 8 vid R/de/PE No H

A gépállomás univerzális traktorai nappal vetnek, éjjel pedig a szárral megrakott pótkocsikat vontatják. A jó munkaszervezés eredménye, hogy Kecskemét határában a burgonya, a napraforgó, a kukorica nagyrészt már letakarították, a kukorica felét pedig letörték. Az elmúlt napokban ezer holdnyi terület szabadult fel az őszi munkák elől s ezen most szorgalmasan dolgoznak a traktorosok. A gépállomás legjobb brigádja a Vörös Csillag, amely eddig 1200 normálhold talajmunkát teljesített és területén még ezen a héten befejezi a buza vetését. Tih nyics István, az ország egyik legjobb traktorosa, őszi munkatervéből már több mint kétszáz normálholdat teljesített.

Egy hónap alatt 2860 forintot keresett Csongrád megye legjobb traktorosa.

Csongrád megyében a November 7. tisztel tére indított munkaverseny során már ötven traktoros teljesítette egész évi tervét. A traktorosok versenyében az őszi munkák során Lelkes Béla, a Cserebökényi Gépállomás traktorosa dolgozott a legjobban. G-35-ös gépével az őszi időnyben 34 munkanap alatt 85 műsz. normát teljesített s így megérdemelten vivte ki az első helyet. Jelenleg a cserebökényi Petőfi Tarnalövővetkezében dolgozik és a ternalövővetkezeti parasztok elismeréssel szólnak munkájáról. Mindig kifogástalanul dolgozik és jól gondalkodik az üzemenyessel is: az elmúlt hetekben több mint kétszáz kiló gázolajat takarított meg. Fáradtságát nem ismerő, szorgalmas munkájának jó kereset s jutalma: az elmúlt hónapban 2860 forint fizetést kapott.

Ha elsőségét meg akarja tartani, továbbra is hasonló igyekezetrel kell dolgoznie, mert a megyében még számos kiváló traktoros pályázik az első helyre. Közülük is szoroson Lelkes Béla nyomában halad a cserebökényi gépállomáson dolgozó B. Molnár Antal, aki mindössze három műszaknormával teljesített kevesebbet nála. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. október 14.

1 óra 40 perc

Az ausztriai Leoben

i Bc/Dé/PE Li H 1955. október 14.
bányászati főiskoláján október 15-től geológiai napokat rendeznek.
A főiskola rendezvényein részt vesz és előadást is tart Vendel
Miklós akadémikus, Kossuthdíjas, egyetemi tanár, aki esütörtökön
este elutazott Leobenbe. /MTI/

A Belkereskedelmi Minisztérium közleménye:

k Belker. & HM/PE Bn 1955. október 14.
A magyar-osztrák labdarúgó mérkőzésre sok ezer külföldi
érkezik Budapestre, akiknek elhelyezése a szállodai férőhelyeket
igénybeveszi. Ezért a Belkereskedelmi Minisztérium felhívja az
október 15-én-16-án Budapestre érkezők figyelmét, hogy rokonik-
nál, ismerőseiknél biztosítsanak szállást. /MTI/

Róthi Lurcél főorvos, az orvostudományok doktora

i Bc/Dé/PE Li H 1955. október 14.
Párizsba utazott, ahol részt vesz és előadást is tart a gégeészeti
kongresszuson. Róthi Lurcél ezenkívül két francia tudományos intéz-
mény is meghívta, hogy t. r. sz. előadást. /MTI/

Előadás Ferenczy Károlyról

i Fm/PE Li H 1955. október 10.
Október 16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ország-
os Szépművészeti Múzeum könyvtárműben Ganthon István művészet-
történész előadást tart Ferenczy Károly festőművész munkásságáról.
/MTI/

A "Rudó Právó"

i Fm/PE Li 1955. október 10.
címmű csehszlovák lap "A csehszlovák és a magyar kinematográfia
új művei" című cikkében nagy elismeréssel nyilatkozik "A harag
napja" című magyar filmről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 október 14

12 óra 45 perc

Október 16-án a fővárosban két helyen és 16 vidéki városban is árusítják a Bartók Béla emlékbélyegeket

i VT/Tr Li Hné Bn 1955 október 14

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége közli, hogy a nagy magyar zeneszerző, Bartók Béla arcképét ábrázoló bélyegnapi emlékbélyegeket - amelyeket a 28. bélyegnapi alkalmból becsátott ki a posta - október 16-án Budapesten a 10. országos bélyegkiállítás színhelyén, /VI. kerület Sztálin ut 3./ valamint a századik magyar-osztrák labdarúgó mérkőzésen, a Népstadionban árusítják. Az alkalmi postahivatások ezen a napon különleges keletbélyegzést használnak.

Ugyancsak árusítják október 16-án a Bartók Béla emlékbélyegeket és különleges alkalmi keletbélyegzést használnak az alábbi vidéki városokban rendezett bélyegkiállításokon működő alkalmi postahivatások: Berettyóújfalva, Békéscsaba, Debrecen, Győr, Hédenyvársárhely, Kiskölc, Mohács, Mosonmagyaróvár, Nyíregyháza, Pécs, Sopron, Szeged, Szombathely, Sztálinváros, Tapolca és Tata-bánya./MTI/

Ifjúsági Üzemrészt avattak a Duna Cipőgyárban

i BGy/Fd Vg Hné Bn 1955 október 14

Pénteken délután a Duna Cipőgyárban felavatták Simon Ferenc ifjúsági munkás elnevezett ifjúsági szelagot. A gyár fiataljai a DISZ II. kongresszusa után határozták el: olyan üzemi részt állítsanak fel rövidesen, ahol fiatalok irányításával ifjúsági munkások dolgoznak. Az üzemi rész műszaki vezetője Fejős Gyula, aki 25 évvel a legidősebbek közé tartozik.

A gyár vezetősége pénteken ünnepélyesen adta át a szelag DISZ bizottságának a "Simon Ferenc" ifjúsági üzemi részt.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 október 14

perc

A magyar-osztrák labdarugómérkőzésrel kapcsolatos forgalomkorlátozások

1 KF/Bné Vg Hné Bn 1955 október 14

Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatósága a közlekedési vállalatokkal közösen - az október 16-án, vasárnap sorra kerülő magyar-osztrák labdarugómérkőzésrel kapcsolatosan a közlekedés lebonyolítására az alábbi intézkedéseket hozta:

Gyalogos forgalom elől elzárt terület
10 órától

a Thököly ut, Ilka utca, Egressy ut, Szobránc utca, Hungária körút, Kerepesi ut és a Beress tér által határolt terület. A lezárt területre csak az október 16-ra szóló Népszteadion belépőjeggyel, az A bérletjeggyel, illetve a zárt területen belül lakók személyi igazolvány felmutatásával léphetnek be.

A járműforgalom elől elzárt terület 10 órától

a Beress tér, Rottenbiller utca, Landler János utca, Ajtósi Dűcsosor, Hungária körút és a Kerepesi ut által határolt terület. A lezárt területre csak a kocsicédulával ellátott gépkocsik, valamint a motorkocsi, a tüzelőanyag és a karhatalmi szervek gépjárművei hajthatnak be. A mérkőzésre érkező és a kocsicédulával nem rendelkező gépjárművek csak az erre kijelölt helyen - a Hungária körút, a Magyarórádi ut és Egressy ut közötti szakaszon várakozhatnak.

Villamos, trolibusz közlekedés

A nézőközönség zavartalan elszállítására a Bőváros tér, Hámán Károly utca, Flumei ut, Salgótarjáni utca és a Bajcsy-Szilinszky lakotanya /38-as végállomás/ között "S" jelzéssel rendkívüli járatot állítanak forgalomba.

A Rákóczi uti villamosjáratok és a 75-ös jelzésű trolibuszok a forgalomnak megfelelően sűrítve közlekednek.

A 72-es és a 73-as trolibuszjárat 12 órától előreláthatólag 16,45 óráig a Thököly uti végállomás helyett csak a MÁV kórházig közlekedik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 október 14

18 óra 05 perc

/A magyar-osztrák...folyt/ i KF/Bnó VG Hnó Bn

A Népszabadság közönségének szállításakor a Thököly uti villamosjáratok a Dózsa György uti megállóhelynél egyik irányban sem állnak meg.

Autóbusz közlekedés

Az előbbi autóbuszjáratok územkezdettől rendszeres útvonalukon, 11 órától pedig az 1-es járat a Kelenföldi pályaudvartól, az 1/A járat a Gellért tértől, az 5-ös járat a Pásztor tértől, az 5/A járat a Moszkva tértől csak az Ajtői Dürer sor és a Vorosilov ut keresztezéséig közlekedik. Ugyanakkor az 55/A járat a Miklós utcától a Hegyvidéki utig, az 55/B járat pedig a Szörény utcától a Népligetig közlekedik.

A 7-es, a 7/A, a 7/B, a 20-es és a 20/A autóbuszjáratok územkezdettől rendszeres útvonalukon, 13 órától pedig az alábbi változással közlekednek:

A 7-es járat a Kosztolányi Dezső tértől a Szabadság hidon, a Rákóczi uton, az Alsóerdősor^{on} és a Dohány utcán át a Bosnyák térig, a 7/A járat a Kosztolányi Dezső tértől a Szabadság hidon, a Rákóczi uton, az Alsóerdősor^{on} és a Dohány utcán át az Ajtői Dürer sor és Vorosilov ut keresztezéséig, a 7/B járat a Felszabadulás tértől a Rákóczi uton, Alsóerdősor^{on} és a Dohány utcán át az Ajtői Dürer sor és Vorosilov ut keresztezéséig, a 20-es járat Ujpest Néador utcától, a 20/A járat pedig Ujpest-Tanács házá-
tól az Ajtői Dürer sor és a Vorosilov ut keresztezéséig közlekedik.

A 7-es jelzésű autóbuszok 11 órától 13 óráig a Dózsa György uti, illetve Cházár András utcai megállóknál egyik irányban sem állnak meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 október 14

18 óra — perc

Befejeződött a Magyar Tudományos Akadémia Építési kongresszusa

t Hbj Vg/Fd Vg Hnó Bn 1955 október 14

A Magyar Tudományos Akadémia rendezésében megtartott építési kongresszus során pénteken a talajmechanikai tagozat vitette meg a tudományág legégetőbb és legfontosabb kérdéseit. Foglalkoztak a talajfeltérítés módszereivel, a talajmechanikai laboratóriumi kísérletek kérdésével, az elméleti téren elért eredményekkel és más problémákkal.

Az építési kongresszus, amelyet Jáky József öt évvel ezelőtt elhunyt Kossuth-díjas akadémikus emlékezetének jogyerében rendeztek meg, ezzel befejezte munkáját. Az előadások és viták során kialakultak azok a szempontok, amelyek a talajmechanikai kutatást a jövőbe irányítják. A kongresszus határozatot fogadott el a rádióaktív izotópokkal való kutatás bevezetésére, a fontos talajvizsgálati módszerek további fejlesztésére, a talajok toherbírásiának, az építmények süllyedésének elméleti kutatására és más fontos problémákra vonatkozólag. A külföldi vendégeknek módjukban állt megismerkedni a magyar kutatás eredményeivel, s a tapasztalatok irányítására és a külföldi vendégek segítségére nyomon megindult magyar tudományos munka nagymértékben hozzájárul majd az építkezések gazdaságosabbá tételéhez, a második ötéves terv céljainak megvalósításához. /MTI/

Háromnapos szlovákiai utra indult a Salgótarjáni Acélárugyár Kultúresportja

i Vid Em -cz Hnó Bn 1955 október 14

A szlovákiai dolgozók meghívására Vas Imre, a Kohászati Dolgozók Szakszervezete népművelési osztályvezetőjének vezetésével pénteken reggel háromnapos turnéra indult a Salgótarjáni Acélárugyár 50 tagú kulturális küldöttsége. A dolgozóknak megismerést állított össze erre az alkalomra. A szlovák dolgozóknek bemutatják Heltei: "Néma leventé"-jét, esztrádműsorukban szerepel két egyfelvonásos színmű, ezenkívül részletek a "Bánk bán" és a "Trubadur" című operából, valamint a "Luxemburg grófja" operettből. A küldöttséggel együtt tapasztalatszerelésre utazott Galicza János géplekatos és Molnár János vasesztetgályos, akik nemrég léptek párosversenyre a füléki Kovosmelt Zománárugyár két kiváló dolgozójával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 október 14

19 - péntek

A Német Demokratikus Köztársaság Gyógypedagógiai küldöttségének látogatása Debrecenben és Hajdusoboszlán

i Vid Em -cz Hné Bn 1955 október 14

Az elmúlt napokban érkezett hazánkba a Német Demokratikus Köztársaság Gyógypedagógiai küldöttsége. A küldöttség vezetője: Käthe Winde, az NDK Pedagógiai Tudományos Intézete Gyógypedagógiai osztályának Nemzeti díjas vezetője, tagjai: Gerhard Pichl, a Német Szocialista Egységpárt tudományos és kulturális osztályának munkatársa és Lothar Hemmer, az NDK közoktatásügyi minisztériuma gyógypedagógiai osztályának vezetője. A küldöttség budapesti és pestkönyéki gyógypedagógiai intézetek látogatása után esütörtökön és pénteken Debrecenben és Hajdusoboszlán telt látogatást.

Debrecenben meglátogatták a gyógypedagógiai nevelő és foglalkoztató intézetet és a siketnémák Területi Intézetét. Hajdusoboszlán látogatást tettek a gyógypedagógiai intézetben. A küldöttség tagjai elismeréssel nyilatkoztak a hazánkban folyó gyógypedagógiai munkáról. /MTI/

Az SZVSZ elnökségének határozata a nemzetközi helyzetről, valamint az egység kifejllesztéséről a munkásoknak és szakszervezeteknek a békekért, a kenyérért és a szabadságjogokért vívott harcában

t Bo Li Hné Bn 1955 október 14

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének 28. ülészsaka a következő határozatot hozta a nemzetközi helyzetről, valamint az egység kifejllesztéséről a munkásoknak és szakszervezeteknek a békekért, a kenyérért és a szabadságjogokért vívott harcában.

A Szakszervezeti Világszövetség elnöksége, amely 1955 október 10-12-ig tartotta 28. ülészsakát Budapesten, ugyanakkor, amikor az egész világ a Szakszervezeti Világszövetség fennállásának 10. évfordulóját ünnepli, köszönti a munkások millióit, akik ebből az elkelemből megismerkedésüket fejezték ki nemzetközi szervezetünk, valamint a munkásérdekek védelmében folytatott következetes politikájá és állandó aktivitásáért.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955 október 14

19óra -

perc

/Az SZVSZ elnökségének....1.folyt/ t Bo/Li Éné Bn

Az SZVSZ megalapítása tíz esztendővel ezelőtt a munkásság nagy diadala volt mindazokban az országokban, amelyek - fajtl és nemzetiségtől, politikai nézetektől függetlenül - elszánták magukat a harcra a közös célokért: a békéért, a szabadságjogokért. Az SZVSZ tíz esztendői tevékenysége során rendíthetetlenül hű maradt azokhoz a célokhoz, amelyek megalapítását vezérelték és amelyeket akkor egyhangulag jóváhagytak.

Az elnökség a nemzetközi politikai jelenlegi fejlődésnek vizsgálata alapján úgy véli, hogy a egyik legfontosabb esemény az amerikai, angol, francia és szovjet kormányfők Genfben összeült értekezlete volt. Ez az értekezlet a megértés és a tárgyalások szellemében világos sikerét jelentette az orvostudomány szemből a nemzetközi feszültség enyhítésének útján megtett ezek az első lépések nagyrészt a népek elszánt békéharcainak köszönhetően, annak a harcának, amelyben a munkások és szakszervezetek élénjártek.

Az elnökség másrészt úgy véli, hogy a béké megvalósításához feltétlenül szükséges az elnyomott népek nemzeti függetlenségére irányuló törekvéseinek kielégítése.

Örömmel hívjuk fel a figyelmet arra a tényre, hogy az imperialisták és a gyarmattartók igája alatt szenvedő népek felszabadulási mozgalmak jelenleg erősödnek, annak ellenére, hogy az elnyomók minden erőfeszítést megtesznek, hogy uralmukat mindenképpen meghosszabbítsák és ezzel megtartsák az ebből származó orvosi profitjukat.

Az elnökségnek az a véleménye, hogy a lényeges, egyidejű és ellenőrzött leszerelésről szóló nemzetközi megállapodás elősegítése a feszültség enyhítését és megteremtését azokat a körülményeket, amelyek lehetővé teszik a munkások életstílusának megjavítását békésen és biztonságban.

Az elnökség másrészt elhatározza, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének közvetítéséhez fordul, hangsúlyozva, hogy e pillanatban szükséges és lehetséges megállapodásra jutni a nyugatiak között a fegyverkezés csökkentésének alapelveiről és módjairól.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955 október 14

19 óra 05 perc

/Az SZVSZ elnökségének.....2.folyt/ t Bc Li Mné Bn

Az SZVSZ követeli egyebek között az ENSZ közgyűlésétől, tegye megárvá a bandungi értekezletnek az elnyomott népek nemzeti függetlenségéről szóló határozatait.

Az elnökség úgy véli: a SZVSZ-nak és minden szak-szervezetnek kötelessége, hogy megszervezza kezdeményezéseit a leszerelés és a feszültség enyhítése érdekében. Felhívja a különböző világnézetű és pártállású munkásokat, hogy erélyes, széleskörű és elszánt akciókkal támogassák ezeket a kezdeményezéseket, bárholnan induljanak is ki ezek.

Az elnökség egyébként megállapítja, hogy a munkások életszínvonalát ellen a munkáltatók és a kormányok által folytatott hadjárat tovább tart és erősödik ezzel a céllal, hogy növelje a munkáltatók profitját és a dolgozó tömegek vállára hárítsa az ultrafogyverkezés nyomozott terheit. Ez a hadjárat a megtorlás és a zsarnokság új módszereire támaszkodik, amelyeket a monopoliások és igyárléik honosítottak meg a vállalatokban. Társul hozzá a kormányok és munkáltatók széleskörűen terjesztett propagandája, amely az osztályok együttműködését megasztalja és arra igyekszik meggyőzni a munkásokat, hogy sorsuk megjavulhat anélkül, hogy összefogásra és harcra volna szükségük.

Ez a propaganda, amely az egész kapitalista világon észrevehetően szoros érveket terjeszt elő, hallgatással siklik el a monopoliások érdekei profitjai és az ultrafogyverkezési politika által szükségessé tett igen súlyos adó mellett. Az igazsággal teljes ellentétben azt állítja, hogy minden bőremelés végzetesen visszahat az árakra, lehetetlenné teszi a versenyt a külföldi piacokon és ezzel a gyárak bőzárását és a dolgozó munkanélküliségét vonja maga után. Azt is állítja, hogy az ilyen bőremelés, amelyet nem előz meg a termelés növekedése, csak inflációra vezethet. Igyekszik meggyőzni a munkásokat arról, hogy nem érik el életszínvonaluk megjavulását csak úgy, ha még jobban fokozzák a máris emberfeletti színvonalat elért munkatelteljesítést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 október 14

19 05 perc

/Az SZVSZ elnökségének...3.folyt/ t Bc Li Hné Bn

Az elnökség így inti a kapitalista országok munkáscsapatát a munkáltatóknak és a kormányoknak szembe a szándékával, hogy minden béremelést annak rendelkezésére állítsa, amit a monopoliások a termelékenység növekedésének neveznek. Ez a kifejezés valójában a munkaintenzitás embertelen fokozásának különböző módszereit leplezi. A munka intenzitásának fokozása előtt elhasználja a dolgozókat, megsokszorozza a belsőségeket és az elbocsátásokat, s a dolgozó tömegek élet- és munkakörülményeinek komoly súlyosbodásában nyilvánul meg.

Az elnökség hangsúlyozza, hogy kapitalista rendszer mellett a munkások követeléseik kiértékelését, nevezetesen a bérek emelését és a munkaidő csökkentését csakis szervezett és egységes harcban érhetik el. A követelések teljesítésére irányuló hatalmas mozgalom egységének fejlődése több kapitalista és gyarmati országban - egyebek között Franciaországban, az Egyesült Államokban, Olaszországban, Nagy-Britanniában, a Német Szövetségi Köztársaságban, Indiában, Japánban, Chilében, Braziliában, Tuniszban, Szudánban - ékesszóló bizonyítéka annak, hogy a különböző irányzatú és pártállású munkások egyre inkább tudatára jutnak ennek.

Egyébként a kiszámányolási módszereinek és az azok elfogadtatására irányuló propaganda érveinek hasonlósága az egész kapitalista világban, mutatja a szűkségességét annak, hogy a munkások egyetértésnek és szervezkedjenek, ha biztosítani akarják harcuk teljes hatékonyságát minden országban a nemzetközi méretekben.

Az elnökség a kiszámányolással szembe munkásharcok fejlődésének támogatása céljából befejezi az SZVSZ vizsgálatát a munka intenzitásának a kapitalista rendszerben való fokozásáról azzal a szándékkal, hogy leplezze ennek céljait, módszereit, következményeit és megjelölje a formákat, amelyek mellett a munkásoknak küzdeniük kell meggyőzésükért.

Az elnökség továbbá újból megerősíti ezt az elhatározását, hogy egyre hatékonyabb szolidaritásról biztosítja a munkásokat jogos gazdasági és szociális követeléseikért vívott harcukban.

/folyt.köv./

T/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955 október 14

19 óra 25 perc

/Az SZVSZ elnökségének...4.folyt/ t Bc Li Hné Bn

A nemzetközi helyzet vizsgálata világosan megmutatja, hogy sokféle és szilárd alap áll rendelkezésre a szakszervezeti egység fejlesztésére az egyes országokban és nemzetközi szinten. A nemzetközi munkásmozgalom legjellemzőbb vonása a jelenlegi időszakban a törekvés valamennyi szakszervezet egységére és együttműködésére.

Az elnökség kötelezi a SZVSZ-ben tömörült valamennyi szakszervezetet, vessen látba mindent, hogy megszervezze a szakszervezeti és munkásküldöttségek érintkezését és cseréjét a kapitalista és gyarmati országok, valamint ezek és a szocializmus országai között azzal a céllal, hogy tevékenyen hozzájáruljon a nemzetközi szakszervezeti egység ügyéhez.

Az elnökség újból hangsúlyozza, hogy a SZVSZ és a hozzá tartozó szervezetek készek támogatni minden - bárhonnem jövő - egységes kezdeményezést és hajlandók együttműködni minden szakszervezettel, bármilyen legyen is az, ha elszántan harcolni akar a munkások létérdekeinek védelméért.

A Szakszervezeti Világszövetség
elnöksége./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955 október 14 19 óra 35 perc

Vasárnaptól új villamosjáratot helyeznek üzembe - Új számozással

közlekedik a 90-es és a 91-es jelzésű villamos
I KF/Bné VG Hné Bn

A Fővárosi Villamos Vasút értesíti az utazóközönséget, hogy október 16-án, vasárnap üzemkezdettől a 13-as jelzésű autóbuszok helyett az Üllői uttól a Bihari utcán át a Mátyás térig 13-as jelzéssel villamosjáratot állít forgalomba. A 13-as villamosjáraton az autóbuszjegyek nem érvényesek.

Ugyanazok vasárnaptól a 90-es villamosjárat számjelzését 12-re, a 91-es járat jelzését pedig 14-re változtatják. A két járat útvonala változatlan marad. /MTI/

Jelentősen felemelték éves vállalásukat az Egyesült Izzó dolgozói

I VG/Fd VG Hné Bn 1955 október 14

Az Egyesült Izzó dolgozói magukévá téve a Központi Vezetőség párciusi határozatát, más 19 budapesti üzemmel együtt vállalták, hogy éves tervüket minden részletében határidő előtt befejezik. Vállalásuk első kilenc hónapra eső részét jelentősen túlteljesítették. Most a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére vállalásukat a tartalékok és a lehetőségek gondos mérlegelésével jelentősen megemelték. Az erről szóló levél többi között a következőket tartalmazza:

"Éves termelési tervünket - mondja a levél - az eredetileg vállalt, 15,200.000 forint helyett 27,000.000 forinttal teljesítjük túl és december 14 helyett december 5-re előzetes tervünk éves terveköttelezettségünknek. Normállámpából az eredetileg vállalt 800.000 helyett egymilliót, nagylámpából 250.000 helyett 320.000-et, rádióvevőkészlet 390.000 helyett 520.000-et bocsátunk tervén felül a népgazdaság rendelkezésére.

November 7-től tiszteletére vállaljuk, hogy november 1-ig esedékes éves tervünket 24.5 millió forinttal túlteljesítjük.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. október 14.

14 óra 10 perc

/Jelentősen felomlotték éves. . . folyt./ i Vg/Fd/PE Vg Bn

Vállaljuk, hogy még ebben az évben elkészítjük két új-típusú, televíziós képeso nullszériáját, a germínium kristály-dióda mintapéldányát és a fényképezési villanólámpa nullszériáját.

A termelékenység az 1954 évi átlaggal szemben ebben az évben az eredetileg vállalt három száz léc helyett hat száz léccel növeljük és ezt az értéket november 1-ig elérjük. Az eredetileg vállalt nyolcmillió forint helyett tizenegymillió forinttal csökkentjük az összehasonlítható termékek önköltségét.

A levél: az Egyesült Izzó dolgozóinak megbízásából Horváth Gyula PB titkár, Kékéssy Karoly UB elnök, Natonck Imre igazgató és Szabó Tibor DIBE titkár írta alá. /MTI/

Felajánlások November 7. tiszteletére

k FM PE Bn

1955. október 14.

Mezőgazdaságunk dolgozói újabb munkafelajánlásokkal, kiváló munkateljesítésekkel készülnek November 7. megünneplésére. Csongrád megye állattenyésztési szakemberei elhatározták, hogy a tartási és takarmányozási viszonyok megjavítására október 1-től november 10-ig fél literrel emelik a megye termelőszövetkezeti tehénállományának tejhozamát. November 10-ig a tevék éves silózási tervüket azért 70, az egyéniéket pedig 60 százalékra teljesítik. A kiváló munkaszervezőknél mégis jelentős eredményei vannak. A megye összesített silózási tervét eddig 35,7 százalékra teljesítette, mert a termelőszövetkezetek és az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok eddig 50.649 köbméter silót készítenek.

A megye gépállomásaiban is nagyüzemi munkaverseny felajánlásokat tettek a dolgozók. Csongrád megye 19 gépállomása közül eddig 16 gépállomás csatlakozott a november 7-i munkaversenyhez, amelynek célja az őszi munkák idő előtti, jóminőségben való elvégzése. Ebben a versenyben 512 traktoros, 73 brigádvezető és 81 gépállomási agronomus vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. október 14.

20 óra — perc

Továbbra is Vas megye vezet a gépállomások őszi munkaversenyében

k FM PE Bn

1955. október 14.

Az őszi vetések alá való szántás és a gépi vetéstervezésben továbbra is Vas megye gépállomásai járnak az élen. Ez a megye ősziak-alá való szántási tervét október 10-ig ugyanis 61,7 százalékra, gépi vetéstervét pedig 86,2 százalékra teljesítette.

A szántási terv teljesítésében második Győr megye 55,2 százalékos tervteljesítéssel. Lemaradt a tervteljesítésben Csongrád és Borsod megye. Csongrád megye gépállomásai mindössze 24,5, Borsod megye gépállomásai pedig 29,7 százalékra teljesítették negyedik vetésszántási tervét.

A vetéstervezésben Vas megye után Zala érte el a legjobb eredményt, gépi vetéstervét 78,2 százalékra teljesítette. Harmadik Komárom megye 68 százalékos eredménnyel. A legalacsonyabb a teljesítménye Csongrád és Baranya megyének. Csongrád megye 32,4, Baranya megye pedig 37,4 százalékra teljesítette gépi vetéstervét. /MTI/

Molnár Erik igazságügyminiszter

k JSz & TI/PE Bn

1955. október 14.

Pénteken délután többszáz jogász előtt előadást tartott a Magyar Jogász Szövetségben az Interparlamentáris Unió 1955. évi augusztusi-ban tartott helsinki üléséről, amelyen mint a háromtagú magyar küldöttség tagja vett részt. Elmondott, hogy az ülés a genfi értekezlet hatása alatt állott. Ennek egyik fő célja volt, hogy a Szovjetunió küldöttségét igen nagy rokonszenvvel vették körül és vezetőjét, Mihajlov elvtársat nagy szövetségességteljes bevilágot- ták az unió legfőbb szervébe, a végrehajtó bizottságba. Remélhető, hogy az Interparlamentáris Unió a nemzetek békés együttéléséért fontos fórumává válik. /MTI/

TL

B 56. kiadás

1955. október 14.

2 óra 4 perc

Nagyszabású uttörő-találkozó Kaloocsán

i vid -ch/TI/PE -cz Bn

1955. október 14.

Pénteken a jászai DISZ-bizottság és a tanács oktatási osztálya rendezésében kétnapos uttörő találkozó kezdődött Kaloocsán az uttörő-mozgálon tízéves fennállásának megünneplésére. A járás 32 iskolájának legjobb tanulmányi eredményt elért uttörői mintegy ötszázan gyűltek össze ez alkalommal a városban. Pénteken délután naggyűlést tartottak, szombaton vita-délelőttöt rendeznek az uttörő-mozgálon eredményeiről, majd különféle sportesemények következnek. A kétnapos találkozó szombaton este lampionos felvonulással, tábortűzzel és tűzijátékkal végződik. /MTI/

Szakszervezeti kulturesoportjaink sikere Ausztriában

i En/BnC/PE -cz Bn

1955. október 14.

Nagy sikerrel vendég szerepelt Ausztriában az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének népi táncegyüttese és a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének zenekara. Október 9-én, a grazi főtéren sokezren nézték végig a magyar együttes színiát. Szerdán Wiener-Neustadtban a Rax Werke munkásai előtt léptek fel tánccsapatunk és zenészsapatunk, akiket melegen ünnepelt a közönség. Az együttes csütörtökön nagy sikerrel szerepelt Bécsben, majd tovább folyt utja vendégjátékát Felső-Ausztriában. /MTI/

25

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955. október 14. 9 0 óra 45 perc

A Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének filmbemutatója

t & Bc/TI/PE Bn

1955. október 14.

Sepp Schweb, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken este filmbemutatót rendezett a Magyar Optikai Művek kulturházában. A filmbemutatón a "Thälmann" című német film második részét vetítették.

A filmbemutatón megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Házi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Kárpáti József, külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Jelen volt az előadásban a budapesti diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja.

A megjelentek nagy tetszéssel fogadták a bemutatott filmet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

58. kiadás 1955. október 14.

4 óra 05 perc

Ünnepélyesen megnyitották a DISZ 1955/56-os oktatási évét

HI/TI/PE Bn

1955. október 14.

A DISZ Petőfi iskolák 1955/56-os oktatási évét pénteken este ünnepélyesen nyitották meg a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete székházának disztermében. Az egybegyűlt DISZ-funkcionáriusok, propagandisták és a politikai iskolák hallgatói előtt Pataki Ferenc, a DISZ Központi Vezetőségének tagja mondott ünnepi beszédet.

- A budapesti DISZ-szervezeteknek különleges jelentőségük van ifjúsági szövetségünk életében - mondotta többi között. - Budapest a magyar munkásosztály és a magyar ifjúság fellegvára. A Petőfi iskolások csaknem százhuszezres seregének mintegy negyedrésze Budapesten tanul. A fővárosi fiatalok politikai öntudata, helytállása, a párt ügyéért vívott harca példakép az egész ország ifjúsága számára. Ezért különös jelentősége van annak, hogy a budapesti fiatalok marxista-leninista oktatása, magas eszmei - színvonala, állhatatos pártossága például szolgáljon ifjúságunk politikai nevelésében.

- Az ifjúságot nagy vágyak, nagy tettek és nagy szándékok feszítik. A forradalmi magyar ifjúság legjobbjai századokon át küzdve keresték azokat a vezérlő eszméket, amelyekkel a szívükben elcsölgött a nép felszabadításáért. Sorozatos győzelmeket azonban csak azóta ünnepel népünk, mióta marxista-leninista párt vezet. Ifjúsági szövetségünk a pártnak édes gyermeke, s fiatalságunk erejének forrása a párt vezetése. Ezért ifjúsági szövetségünk legfőbb feladata az, hogy egész ifjúságunkat felsorakoztassa a párt politikájához, s annak hű és odaadó harcosává tegye. Ezért a most kezdődő oktatási év során tartjuk egyik fő feladatunknak, hogy alaposan megismertessük a fiatalokkal pártunk politikáját, s hogy acélosan kovácsoljuk ifjúságunk hűségét, odaadását és elszántságát a politika iránt. Tartjuk feladatunknak, hogy hallgatóinkban és a fiatalokban acélosá edzzük az erőnkbe, az ügyünk legyőzhetetlenségébe vetett hitet. Honosítsuk meg és még mélyebben gyökereztes-
sük meg az ifjúság sorában a nemzetköziség eszméjét, a nemzetközi összefogás erejét. Szítsuk magasra a fiatalokban a hűséget és szeretetet a párt iránt, amely megtestesítője és hordozója a marxizmus-leninizmus eszméjének és a szocializmus győzelme bizonyosságának - mondotta befejezésül Pataki Ferenc.

Az ünnepség további részében a DISZ budapesti kétszeres VIT-díjas művészegyüttese adott műsort. Közreműködött Surányi Tibolya előadóművész és Réti József VIT-díjas operacéna. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. október 14.

11 óra 10 perc

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének nyilatkozata
a nemzetközi szakszervezeti egység terén elért legújabb
fejlődésről

k PE Bn

1955. október 14.

1./ A Szakszervezeti Világszövetség elnöksége a nemzetközi helyzet jelenlegi fejleményeit tanulmányozva, mély megelégedéssel állapítja meg, hogy az amerikai, francia, angol és szovjet kormány vezetőinek genfi értekezlete az enyhülés komoly távlatait nyitotta meg.

2./ A genfi értekezlet új helyzetet teremtett a nemzetközi szakszervezeti életben. Az elnökség úgy véli, hogy ez a helyzet kedvezőbb feltételeket teremtett a különböző irányzatokat követő szakszervezetek közötti kapcsolatok és együttműködés megjavítására, amely elengedhetetlen a munkások harcának győzelméhez.

3./ Hangsúlyozza azokat a követeléseket, amelyekért a dolgozók egységbe tömörülnek és küzdenek, - ezek szilárd alapul szolgálhatnak minden szakszervezeti szervezet közötti közöledéshez és együttműködéshez: -

- a munkabérek emelése,
- a munkaidő leszállítása, a munkabérek csökkentése nélkül,
- a szakszervezeti jogok tiszteletben tartása,
- az elnyomott népek függetlensége.

4./ Az elnökség hangsúlyozni kívánja, hogy a kapitalista világban a munkáltatók mind egyazon érveket sorakoztattak fel, hogy szembehelyezkedjenek a dolgozók gazdasági követeléseivel, megtartsák és növeljék profitjukat.

5./ Ez a tény arra utal, hogy minden szakszervezeti szervezetnek kivétel nélkül szövetségre kell lépnie, együttesen cselekednie és megoldást találnia ezekre az égető problémákra.

6./ A Szakszervezeti Világszövetség ismét kijelenti: kész találkozni a CISL, a CISC és független, vagy autonóm szakszervezetekkel, hogy közös akcióprogramot dolgozzanak ki a munkások jelenlegi követeléseinek kielégítéséért.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. október 14.

21 óra 25perc

/A Szakszervezeti. . . folyt./ k PE Bn

7./ A Szakszervezeti Világszövetség általában kész testvéreileg együttműködni a nemzetközi munkásszolidaritás szellemében minden szakszervezeti szervezettel, megkülönböztetés nélkül.

8./ A tények maguk is bizonyítják, hogy lehetséges ez az együttműködés. A legutóbbi hónapokban világszerte olyan erővel jutott kifejezésre az összes szakszervezetek közötti egység és nemzetközi együttműködés áramlata, amilyenre a legutóbbi években nem volt példa.

9./ Szilárdabb egység jellemzi azokat a hatalmas követelési harcokat, amelyek néhány hónap óta egyre jobban kibontakoznak a legfőbb kapitalista és gyarmatosító országokban. Munkásküldöttségek százszámra tesznek kölcsönös látogatásokat. Új kapcsolatok és jobb megértés alakul ki a különböző országok és különböző irányzatok szakszervezeti szervei között.

10./ A Szakszervezeti Világszövetség, amely megalakulása óta lankadatlan tevékenységet folytat az egység érdekében, melegen üdvözli az ezen az úton elért jelentős haladást.

11./ A Szakszervezeti Világszövetség felhívja minden ország dolgozóit, a különböző irányzatokat követő szakszervezeteket, erősítsék minden eszközzel a világ szakszervezeti mozgalmát egységét. Így biztosítva lesz annak a harcnak a sikere, amelyet a dolgozók a jobb életért, a szabadságért és a békéért, valamint az államok és népek közötti baráti kapcsolatnak és együttműködésnek a ganfi értékezet szellemében történő megerősítéséért folytatnak.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. október 14.

2¹ óra 50 perc

A párt és kormány vezetőinek látogatása budapesti lakásépítkezéseken

k SZN § PE Bn

1955. október 14.

Apró Antal, Ács Lajos, Gerő-Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Vég Béla elvtársak pénteken délután Szigjártó Lajos és Pongrácz Kálmán elvtársak kíséretében meglátogatták a Gubacsi hidfői, József Attila uti és a Fogarasi uti lakásépítkezéseket. A párt és a kormány vezetői elbeszélgettek az építkezések dolgozóival és a közelmúltban átadott új házak lakóival. /MTI/

TL

62.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás

1955. október 14.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

8 PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 14-én, pénteken este 21 órakor:

Reggeli ködök

Észak-Európában igen erős a ciklontevékenység. A gyorsan továbbhaladó frontok szeles, csapadékos, hideg időjárást okoznak a területek felett. A kontinentális tengely mentén a leszálló légmozgás következtében a jobbára derült, száraz időjárás tovább tart.

Hazánkban ma az északi megyék kissé felhősebbek voltak, míg máshol jobbára derült volt az égbolt. A hőmérséklet általában 16-19 fokig emelkedett. Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb északon egy-két helyen kisebb eső, vagy ködcsitálás. Több helyen köd, mérsékelt szél. Hűvös éjszaka, enyhe nappal.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel keleten 3-6, nyugaton 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-19, helyenkint 19 fok felett.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 234 cm. /MTI/

V é g e